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CONGRESUL IX AL PARTIDULUI

ȘEDINȚA
Comitetului Politic Executiv al C C. al P.C.R., 
Biroului Permanent al Consiliului Suprem 

al Dezvoltării Economice și Sociale 

și Guvernului Republicii Socialiste România

piatra de temelie a noului destin 
al patriei, al tinerei generații

Cu 15 ani fn urmă, la 19 iulie 
1965, în Sala Mare a Palatului 
Republicii îți deschidea lucrările 
Congresul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român. Avea să fie 
acea zi de vară, în decursul ani
lor, piatra de temelie a unui 
nou destin al țării ți poporului, 
moment de răscruce inaugurînd 
epoca cea mai rodnică, dinami
că ți spectaculoasă din multi
milenara noastră istorie. Pentru 
intîia oară se rostea în acea zi 
de la înalta tribună a forumului 
comuniștilor români cuvîntul în
noitor și dătător de speranțe al 
celui pe care partidul, țara, în
săși istoria îl chemaseră la cîrmă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Era cuvîntul-idee al unui Om, 
Comunist și Revoluționar care - 
astăzi țtlm cu toții foarte bine 
și ne este scump acest adevăr 
— și-a pus pecetea hotărîtoare 
asupra deceniului și jumătate 
din v* ța partidului, poporului și 
a țârii, marcînd decisiv mersul

nostru- înainte, ferm, neabătut, 
mereu ascendent spre progres, 
civilizație, împlinire.

Niciodată — realitatea o de
monstrează cu mii și mii de ar
gumente - poporul român nu a 
avut un conducător mai fidel, 
mai devotat, înțelept și clarvăză
tor ca cel pe care-l are acum, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu ; 
niciodată partidul n-a fost mai 
puternic, nu și-a asumat mai de
plin și îndeplinit mai glorios mi
siunea încredințată de istorie ca 
în acești 15 ani ; niciodată 
România nu a fost mai prosperă, 
liberă și demnă ca în acest de
ceniu și jumătate. Niciodată, 
noi, fiii poporului român, nu am 
avut mai profund și temeinic în
dreptățit sentimentul încrederii, 
certitudinea adevărului, prezen
tului și- viitorului ca în cei 15 
ani care jalonează perioada 
marcată de Congresul al IX-lea 
al partidului.

Se datorează toate aceste

cuceriri, în care ne regăsim cu 
întreaga noastră ființă, cu inima 
și conștiința, cu gîndul și fapta 
unanimă, uniți și cutezători, 
secretarului general al partidului, 
președintele republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Nume rostit 
cu dragoste, respect și recuno
ștință de noi toți, nume întru- 
chipînd cele mai alese virtuți. 
Nume de epocă — epoca 
Ceaușescu, epocă de renaștere. 
Nume legitimînd o personalitate 
de anvergură istorică, definitiv și 
adine dăltuită in viața partidu
lui, poporului și patriei prin tot 
ceea ce o definește în mod 
esențial și permanent : spiritul 
revoluționar, deschiderea funcia
ră spre nou, gîndirea originală, 
permanent creatoare, patriotismul 
înflăcărat, omenia comunistă, 
exemplul strălucit de muncă 
neobosită și viață devotată puse 
pe de-a-ntregul în serviciul 
înaltelor idealuri ale construcției 
socialismului pe pămîntul româ

nesc, ale bunăstării și fericirii 
poporului, ale afirmării libere și 
demne a României în lume, într-o 
lume mai dreaptă și mai bună.

Epoca Ceaușescu, epoca celor 
15 ani care au trecut de la Con
gresul al IX-lea al partidului, a 
pus pe frontispiciul istoriei țării 
corola de lumini, strălucitoare și 
bogată fără termen de compa
rație, a unor înfăptuiri grandioa
se, ce ne dau dreptul la mîndrie, 
legitimă satisfacție, obligîndu-ne 
la recunoștință. S-a dezvoltat 
impetuos baza tehnico-materială 
a societății ; industria a crescut 
într-un ritm extraordinar, agri
cultura, de asemenea. Națiunea 
a înflorit și înflorește în toată 
amploarea valențelor ei mate
riale și spirituale. Poporul a fost 
chemat și instituit în adevărata 
și deplina calitate de stăpîn pe 
sine însuși, cadrul democratic

(Continuare in pag. a V-a)
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Epoca de aur
Cînd țara îl numește erou dintotdeauna 
Și demiurgul ctitor al României noi, 
El e bărbatul vrednic ce-a înălțat Columna 
In munții cei statornici cu nume de eroi.

încărunțit de vremea atitor ani-Iumină 
Aduce-n casă pacea ca pe un bun firesc 
în cincisprezece nimburi de ardere deplină 
Ce dau acestei epoci un nume românesc

Veniți prieteni tineri, cu brațele deschise 
Să facem romantismul un legămînt solemn 
Și să urmăm Viteazul în muncă și în vise 
Cu inima vibrindă de un înalt îndemn 1

Mulțimile de oameni ce-1 ovaționează 
E marea dinlăuntru și limpede izvor 
Imbrățișind pămîntul cu soarele-n amiază 
Pentru a fi voința unui întreg popor.

Cind țara îl numește erou dintotdeauna
Și demiurgul ctitor al României noi,
El e bărbatul vrednic ce-a înălțat Columna, 
El este CEAUȘESCU — EROU între eroi.
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15 ANI de ctitorie revoluționari

GENERAȚIA 
CEAUȘESCU

Generația unei mari investiții 

de încredere, generația acțiunii 

și cutezanței revoluționare 
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Aniversează țara, azi, 
cincisprezece ani 

De eră a luminii 
și demnității noastre
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Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, la 18 iulie a.c. a avut 
loc, în stațiunea Neptun, ședința Comite
tului Politic Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, Birouiui 
Permanent al Consiliului Suprem al Dezvol
tării Economice și Sociale ți Guvernului 
Republicii Socialiste România.

In cadrul ședinței s-a dezbătut ți aprobat 
Raportul cu privire la planul național unic 
de dezvoltare economico-socială a Republi
cii Socialiste România pe anul 1981.

Comitetul Politic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, Bi
roul Permanent al Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice ți Sociale ți Gu
vernul Republicii Socialiste România 
au dat o inaltă apreciere intensei activități 
desfășurate sub conducerea nemijlocită a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru 
elaborarea planului, a aportului direct Ș* 
determinant al secretarului general al parti
dului la fundamentarea obiectivelor dezvol
tării economico-sociale ți stabilirea soluți
ilor celor mai corespunzătoare pentru mobi
lizarea tuturor resurselor materiale ți umane 
ale societății în vederea asigurării pro
gresului rapid ți multilateral al Republicii 
Socialiste România.

Analizindu-se prevederile ți indicatorii 
planului, s-a apreciat că acețtia corespund 
pe deplin orientărilor ți hotăririlor Con
gresului al Xll-lea, asigurind infăptuirea 
directivelor cu privire la noul cincinal, a in
dicațiilor secretarului general al partidului 
de ridicare a întregii activități economico- 
sociale la un nivel calitativ superior, de 
sporire a eficienței economice ți promovare 
tot mai fermă a cuceririlor revoluției tehnico- 
țtiințifice contemporane in toate sectoarele 
de activitate.

Planul pe 1981 stabilețte sarcini Impor
tante in domeniul continuării politicii de 
dezvoltare intensivă ți modernizare a indus
triei, prevăzind crețterea producției indus
triale nete cu 8,5-9 la sută. In scopul reali
zării acestui obiectiv, se prevede intensifi
carea activității de cercetare geologică Ș> 
creșterea mai accentuată a rezervelor de 
substanțe minerale utile, precum ți dezvol
tarea prioritară a industriei extractive, me
talurgice, chimica, in vederea asigurării 
unei puternice baze materiale pentru satis
facerea in condiții tot mai bune a cerințe
lor dezvoltării generale a economiei națio
nale. In anul viitor industria constructoare 
de mașini va fi orientată mai ferm spre dez
voltarea sectoarelor de inaltă tehnicitate, 
care asigură valorificarea materiilor prime 
ți a gindirii tehnico-țtiințifice românești, 
ridicarea nivelului tehnic al întregii econo
mii, participarea tot mai eficientă a Româ
niei la diviziunea internațională a muncii. 
O atenție deosebită se va acorda creșterii 
producției bunurilor de consum, industriale 
ți alimentare, ridicării calității ți diversifi
cării sortimentale a acestora, amplificării 
considerabile a industriei mici ți artizanale, 
in scopul satisfacerii in tot mai bune con
diții a cerințelor populației.

In domeniul agriculturii planul prevede 
crețterea ți modernizarea mai intensă a 
bazei tehnico-materiale, extinderea mecani
zării lucrărilor ți a chimizării producției, 
dezvoltarea sistemelor de irigații și amena
jări funciare, pentru realizarea unui spor 
al producției agricole nete de 5,5-7,5 la 
sută. Se va acorda, in continuare, o atenție 
prioritară producției cerealiere ți de plante 
tehnice, dezvoltării zțotehniei ți asigurării 
bazei furajere necesare acesteia, utilizării 
eficiente a pămintului, mijloacelor tehnice 
ți forței de muncă, pentru creșterea apor
tului acestei importante ramuri a economiei 
naționale la progresul continuu ai societății 
socialiste românești.

Programul de investiții pe 1981 asigură 
dezvoltarea, în continuare, a forțelor de pro
ducție pe întreg teritoriul țării, in spiritul 
Programului partidului de edificare a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate. S-a 
apreciat că deosebit de importantă este 
orientarea imprimată de secretarul general 
al partidului activității din acest domeniu 
în direcția concentrării fondurilor de inves
tiții, finalizării și punerii cit mai rapid m 
funcțiune a obiectivelor in curs de execuție, 
generalizării noilor soluții constructive cu

consum material ți energetic redus, precum 
ți folosirii maxime a suprafețelor de pro
ducție existente prin dotarea lor cu mașini 
ți utilaje.

Planul pe 1981 pune un accent deosebit 
pe rolul cercetării științifice ți progresului 
tehnic în lărgirea bazei proprii de materii 
prime, in valorificarea materialelor retolo- 
sibile, utilizarea noilor surse de energie, 
extinderea automatizării ți mecanizării pro
ducției, ridicarea continuă a performanțe
lor tehnologice ți tipizarea producției, mo
dernizarea tuturor ramurilor economiei na
ționale.

Un obiectiv central al planului îl consti
tuie dezvoltarea pe scară tot mai largă a 
relațiilor economice ți cooperării în produc
ție și in domeniul științei ți tehnicii ale 
României cu țările membre ale C.A.E.R., cu 
toate statele socialiste, precum ți extinderea 
schimburilor ți colaborării cu țările in curs 
de dezvoltare, cu țările capitaliste dezvol
tate, cu toate statele - fără deosebire de 
orinduire socială - în scopul progresului tot 
mai accelerat al economiei noastre națio
nale ți ai participării active ți eficiente a 
României la circuitul economic mondial. 
Planul prevede ca, printr-o crețtere mai 
accentuată a exporturilor ți îmbunătățirea 
structurii acestora, precum ți printr-o di
mensionare mai rațională a importurilor, să 
se asigure o balanță de plăți externe echi
librată.

Planul pe 1981 asigură consolidarea, in 
continuare, a finanțelor țării, situind pe un 
loc central eforturile pentru reducerea costu
rilor de producție ți îndeosebi a cheltuielilor 
materiale, pentru crețterea productivității 
muncii sociale ți sporirea beneficiilor, pen
tru promovarea largă ți consecventă a prin
cipiilor autoconducerii muncitorețti ți auto- 
gestiunii întreprinderilor, exercitîndu-se un 
control financiar mai riguros în scopul uti
lizării cu maximă eficiență a resurselor 
societății, asigurindu-se o circulație mone- 
tară sănătoasă.

înfăptuirea tuturor obiectivelor economice 
cuprinse în planul pe 1981 va crea condiții 
pentru crețterea veniturilor totale reale aie 
populației cu 4,5 la sută, pentru dezvoltarea 
desfacerilor mărfurilor ți a prestărilor de 
servicii, continuarea construcției de locuințe 
ți infăptuirea programului general al parti
dului de ridicare a nivelului de trai material 
ți spiritual al întregului nostru popor.

Comitetul Politic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, Bi
roul Permanent al Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice ți Sociale ți Gu
vernul au trasat ministerelor, centrale
lor, tuturor întreprinderilor, organelor 
locale de partid ți de stat, sarcina de a lua 
măsurile cele mai ferme pentru pregătirea 
din timp ți în cele mai bune condiții a în
deplinirii prevederilor planului pe 1981. O 
atenție deosebită va trebui acordată con
tractării integrale a producției, atît pe plan 
intern cit ți pentru export, asigurării aprovi
zionării tehnico-materiale corespunzătoare 
în toate întreprinderile, stabilirii măsurilor 
necesare pentru încadrarea tuturor unități? 
lor productive în normele de consum stabi
lite ți reducerea continuă a consumurilor de 
materii prime ți materiale, combustibil ți 
energie electrică. Ministerele, centralele, în
treprinderile trebuie să acționeze cu cea 
mai mare răspundere pentru realizarea pro
gramului de asimilare a noilor produse ți 
tehnologii, pentru îndeplinirea tuturor sarci
nilor de modernizare tehnică a producției. 
Se impun, de asemenea, măsuri energice 
de pregătire a lucrărilor de investiții, de a- 
sigurare a documentațiilor ți utilajelor ne
cesare pentru crearea condițiilor in vederea 
desfășurării șitmice a lucrărilor pe toate șan
tierele ți punerea în funcțiune a noilor 
obiective la termenele planificate.

Comitetul Politic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, Bi
roul Permanent al Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice ți Sociale ți Gu
vernul îți exprimă convingerea că eroica 
noastră clasă muncitoare, țărănimea și in
telectualitatea, toate organele ți organiza
țiile de partid, consiliile oamenilor muncii, 
toți cei ce muncesc din patria noastră, fără 
deosebire de naționalitate, nu vor precupeți 
nici un efort pentru îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor de plan atît pe anul în curs cît 
ți pentru anul viitor. Conducerea partidului

ți statului adresează un apel călduros tutu
ror oamenilor muncii, întregului nostru po
por, de a face totul pentru ca primul an al 
noului cincinal să se realizeze cu cel mai 
deplin succes, marcînd astfel trecerea Româ
niei intr-o etapă nouă, superioară de dez
voltare economică ți socială, de ridicare a 
bunăstării ți civilizației întregii noastre na
țiuni, asigurind astfel transpunerea in viață 
a hotăririlor Congresului al Xll-lea, a măre- 
țului Program al partidului de edificare a 
societății socialiste multilateral dezvoltate ți 
înaintare a României spre comunism.

★
Comitetul Politic Executiv a analizat ra

portul cu privire la efectivul, compoziția ți 
structura organizatorică a partidului Io 30 
iunie 1980. La această dată Partidul Comu
nist Român cuprindea in rindurile sale 
3 005 164 de membri. Această crețtere re
marcabilă a numărului comuniștilor reflectă 
uriașa încredere ți autoritate de care se 
bucură partidul in rindul tuturor categorii
lor sociale, adeziunea deplină a întregului 
nostru popor la politica internă ți externă 
a Partidului Comunist Român, unitatea in
destructibilă a tuturor celor ce muncesc, 
fără, deosebire de naționalitate, in jurul 
partidului, al conducerii sale, al secretarului 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comi
tetul Politic Executiv adresează calde mulțu
miri tuturor oamenilor muncii, întregului 
nostru popor pentru încrederea manifesta
tă in partidul nostru, pentru dragostea ți 
devotamentul cu care îl înconjoară, pentru 
elanul cu care muncețte neobosit pentru 
infăptuirea Programului său de bunăstare 
ți fericire a patriei socialiste.

Comitetul Politic Executiv, apreciind mun
ca desfășurată pe linia primirii de noi mem
bri in partid, precum ți activitatea politico* 
organizatorică ți educativă legată de pre
schimbarea documentelor de partid, a subli
niat necesitatea ca, in conformitate cu ho- 
tărîrile Comitetului Central, cu orientările 
date de secretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, toate organele 
ți organizațiile de partid să-ți sporească 
preocuparea pentru calitățile politice, mo
rale ți profesionale ale noilor primiți in 
partid, acordind titlul de comunist celor care 
dovedesc că știu să lupte pentru infăptuirea 
politicii partidului, manifestă spirit revolu
ționar în întreaga lor activitate, reprezintă 
un înalt exemplu de dăruire ți devotament 
pentru cauza partidului, a socialismului, a 
propășirii României socialiste.

Comitetul Politic Executiv a constatat cu 
satisfacție că, pe baza hotăririlor Congresu
lui al Xll-lea, a hotâririi Plenarei C.C. al 
P.C.R. din martie a.c., a indicațiilor tovară
șului Nicolae Ceaușescu, s-a desfășurat o 
intensă muncă politico-organizatorică pen
tru întărirea continuă a rindurilor partidu
lui, pentru îndeplinirea in condiții tot mal 
bune a rolului său conducător in societate, 
in unirea eforturilor comuniștilor, ale tutu
ror oamenilor muncii, în scopul înfăptuirii 
Programului de făurire a societății socialis
te multilateral dezvoltate si înaintare a 
României spre comunism. Comitetul Politic 
Executiv adresează felicitări organelor ți or
ganizațiilor de partid, tuturor comuniștilor 
pentru activitatea intensă desfășurată in ve
derea înfăptuirii politicii partidului, a dez
voltării economico-sociale continue a patriei 
noastre socialiste, a asigurării îndeplinirii 
cu succes a misiunii istorice ce revine Parti
dului Comunist Român in conducerea între
gii națiuni pe calea luminoasă a socialis
mului ți comunismului.

Marile succese obținute in toate dome
niile de activitate, întărirea continuă a le
găturii partidului cu masele, dialogul larg 
pe care-l poartă cu poporul in elaborarea 
ți infăptuirea politicii de construcție socia
listă, marele prestigiu de care se bucură in 
rindurile clasei muncitoare, țărănimii ți in
telectualității, ale tuturor oamenilor muncii, 
fără deosebire de naționalitate, constituie o 
garanție sigură că scumpa noastră patrie, 
Republica Socialistă România, sub condu
cerea încercată a Partidului Comunist 
Român, în frunte cu secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, va merge 
neabătut înainte pe drumul progresului ?• 
civilizației, al intâririi independenței ți su
veranității naționale.
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zolvare esențială a problemei 
naționale, asigurîndu-se baza 
materială necesară înfăptui
rii unei profunde egalități în 
drepturi a tuturor cetățeni

astfel principala 
economiei e Pes- 
sutft din totalul 
fixe existente as-

obiectiv principal în opera 
de construcție socialistă a 
României.
• De la 4 300 000 cadre, cît 

număra in 1965, personalul

economico-socială a tării

ț

Puternica dezvoltare

4

Puternic implicați
in înfăptuirea obiectivelor

Edificator bilanț
al creșterii nivelului de trai

I

revoluției tehuico-științifice

GENERAȚIA
CEAUȘESCU

Generația anei mari investiții

de încredere, generația acțiunii

și cutezanței revoluționare
în anii care au trecut de la 

CongVej5Uî ăl IX-lea al parti
dului | economia țării noastre 
a cuiTo.scut o dezvoltare pu
ternic^* fără precedent, in 
toate Kd oarele de activitate 
petrec.Vidu-.șe Însemnate mu
tații, rftit în planul creșterii 
locurile*' de muncă, al edifi
cării urior noi și mari centre 
economiile, apariției unor in
dustrii j 1, implicit, profesii 
noi, cît și în planul condi
țiilor exi .'opționale de muncă 
și viață create, in toată a- 
ceastă etapă ptfnindu-se un 
accent deosebit pe dezvolta
rea ramurilor purtătoare de 
progres tlehnic, pe creșterea 
rolului științei ca forță de 
producției. S-a asigurat astfel 
sporirea 'gradului de ocupare 
a populației apte de lucru și 
valorificarea potențialului de 
forță de muncă al țării, tin- 
durile clasei muncitoare, ale 
întregului personal muncitor 
sporind într-un ritm nemai- 
întîlnS. Totodatfi, dezvolta
rea puternică a industriei, a 
agriculturii șl a celorlalte ra
muri ale economiei, propor
țional. în toate județele tării 
în perioada de după Con
gresul al IX-lea. a conferit 
procesului industrializării un 
conținut profund, democra
tic, aducindu-se. astfel o re-

lor. Temelie a progresului 
general al poporului nostru, 
a deplinei egalități, dezvol
tarea economico-socială ar
monioasă a tuturor zonelor 
patriei a fost înscrisă ca un

muncitor a sporit la 7 435 000 
în acest an, peste 3 000 000 
noi locuri de muncă fiind 
create in această rodnică eta
pă • In ultimii 15 ani, pe 
întreg teritoriul țării au fost

construite și puse in funcțiu
ne aproximativ 7 000 noi ca
pacități de producție, peste 
44 la sută din volumul total 
ai investițiilor alocate in a- 
ceastă perioadă fiind destina
te dezvoltării industriei care 
a devenit 
ramură a 
te 87.8 la 
fondurilor
tăzi în economie au fost puse 
în funcțiune în perioada 
1965—1979, cind pe harta pa
triei au apărut citadele ale 
industriei cum sînt: între
prinderea de autoturisme Pi
tești, Combinatul petrochi
mic Pitești, combinatele me
talurgice de la Galați, Tîr- 
goviște, Călărași, Beclea.ii, 
Tulcea, Zimnicea, Zalău, 
Platforma industrială a mu
nicipiului Sintu Gheorghe 
ș.a. ® Producția Industrială 
a țării este mai mare astăzi 
de 5,3 ori față de 1965, în 
prezent, întreaga producție a 
anului celui de-al IX-lea 
Congres al partidului fiind 
realizată în doar 69 zile. 
• Producția de oțel a patriei 
a sporit <le Ia 3,4 milioane 
tone in 1965 la 14,5 milioane 
tone in acest an. iar cea de 
energie electrică de la 17,2 
miliarde kWh, la 65 miliarde 
kWh.

Munca, înalta școală
de formare a caracterelor

UN GENEROS CADRU 
SPIRITUAL DE ÎMPLINIRE 

MULTILATERALĂ

Dacă există — și trebuie să existe — un criteriu moral 
care să ne unească și șă ne exprime ca generație care 
purtăm numele de simbol al întiiului comunist de omenie 
al țării, acest criteriu este munca.

în toți acești cincisprezece ani am învățat și invităm în 
permanență de la tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin mi
nunatul și generosul său exemplu că munca, act energic 
de construcție și autoconstrucție, nu se mai poate realiza 
in condițiile societății noastre decit la cota maximă a 
participării, la nivelul cel mai înalt de competență, cali
tate și eficiență. Acesta este sensul major, criteriul prin 
care definim întrecerea utecistă, care cuprinde tineri din 
întreprinderi și unități agricole, din Institute de cercetare 
și unități de învățămînt, care legitimează Prin ecusonul 
de brigadier apartenența noastră la generația muncii pen
tru țară, generația care, în perspectiva viitorului, măsurîn- 
du-și forțele proprii cu exigențele tot mai înalte ale cinci
nalului 1981—1985, ale întregului deceniu în care vom păși, 
se confirmă pe sine la cele mai inalte cote ale revoluției 
tehnico-științifice, ale calității și eficienței.

• „Tineretul — factor activ in realizarea cincinalului 
revoluției tehnico-științifice" este întrecerea utecistă care 
antrenează in momentul de față circa 3,8 milioane de ti
neri ® Numai în ultimii doi ani, în scopul ridicării califi
cării tinerilor, în cadrul politehnicilor muncitorești au fost 
pregătiți 50 000 de cursanți o Se desfășoară cu rezultate 
tot mai bune Întrecerea „Fiecare tînăr ai satului — parti
cipant activ la dezvoltarea și consolidarea unităților agri
cole" • Prind contur prin munca plină de abnegație și 
entuziasm a brigadierilor mari obiective ale dezvoltării 
cconomico-sociale viitoare, de interes național, cum sînt : 
Canalul Dunăre-Marea Neagră, Combinatul minier Oltenia, 
Uzina cocsochimică Galați, Combinatul petrochimic Midia- 
Năvodari, Centrala electrotermică Zalău și Sistemul de 
irigații Viișoara-Nord.

Ultimii 15 ani au adus în 
domeniile învățămintului 
culturii și creației artistice si 
tehnico-științifice de masă 
transformări cu adevărat re
voluționare. • In 1980 un 
sfert din populația țării în
vață, față de ceva mai mult 
de O cincime în 1965 • As
tăzi școala superioară româ
nească are 190 600 studenți, 
față de 130 600 în 1965 • A 
crescut de 3 ori numărul co
piilor care frecventează gră
dinițele • 40 mii noi săli de 
clasă în ultimele trei cinci
nale 9 în 1980 se alocă pen
tru învățăm! nt suma de 19.2 
mid. lei față de 6,5 mid. lei 
în 1965 • Astăzi în România 
socialistă există 10 tipuri de 
licee industriale cu 33 de pro
file; în 1965 nu existau ase
menea licee • In prezent în 
țara noastră sînt 18171 
laboratoare școlare și 15 707 
ateliere de lucrări practice 
• Față de 1965 numărul ca
drelor didactice a sporit cu 
75 060 • Anul 1980 marchea
ză primul Congres al educa
ției și învățămintului din is
toria țării.

Uriașa înflorire materială 
a patriei a fost însoțită, în

mod firesc, de o dezvoltare 
spirituală fără precedent
• Față de 1965, în România 
anului 1980 sint de 7 ori mai 
mulți abonați TV, a crescut 
de 1.5 ori numărul volumelor 
aflate în. bibliotecile publice 
și a tirajului anual al ziare
lor și revistelor, s-a dublat 
numărul filmelor de lung 
metraj realizate în studiou
rile noastre, • Cheltuielile 
social-culturale pe o familie 
sînt în acest an de 10 400 
lei • Tot în acest an acțiu
nile cultural-artistice vor be
neficia de la bugetul statului 
de 1 288,8 mii. lei.

în 1976, la indicația tovară
șului Nicolae Ceaușescu, 
începe Festivalul muncii șl 
creației „Cîntarea României"
• în cadrul a 200 mii de 
spectacole cu 40 milioane de 
spectatori își afirmă talentul 
peste 3 milioane de cetățeni. 
Participă și 2,5 milioane de 
tineri • Festivalul a im
pulsionat și creația tehnico- 
științifică a maselor largi de 
oameni ai muncii: în cadrul 
celei de-a doua ediții s-au 
evidențiat 800 mii de partici
pant! cu 51 200 teme de cer
cetare.

• Experiența ultimilor 15 
ani a demonstrat și mai clar 
strinsa corelație dintre o ju
dicioasă repartiție a venitu
lui național și dinamica ni
velului de trai al populației. 
• Din 1965 venitul național 
a sporit de 3,7 ori • La baza 
ridicării nivelului de trai fi
ind așezată retribuția prove
nită din muncă, aceasta a 
Înregistrat In perioada 1965— 
1980 o creștere substanțială

• Retribuția medie a perso
nalului muncitor este de 2 267 
lei față de 1 028 lei ® S-au 
mărit de aproape? 3 ori ve
niturile nominale nete ale oa
menilor muncii din agricul
tură. obținute din munca in 
unitățile C.A.P. și - în gospo
dăriile personale • Fondu
rile destinate alocației de stat 
pentru copii au sporit de 
peste patru ori • în 1980 se 
acordă alocația de stat pen

tru circa 4,6 milioane copii
• Schimbări esențiale g-au 
produs în cei 15 ani de ctito
rie revoluționară și în struc
tura populației. Astăzi 52 la 
sută din populația României 
socialiste trăiește la oraș, 
față de 33,7 la sută in 1965
• Pe harta țării au apărut 
53 orașe noi, uimind ca nu
mărul lor să sporească în a- 
cest an cu noi așezări urba-

ne agroindustriale • Cartie
re noi, ansambluri moderne 
au apărut în acești ani in 
toate orașele, întinerind 
chipul țării • Peste 7 mili
oane cetățeni s-au mutat în 
locuințe noi G Pentru tine
rii muncitori și ingineri, 
tehnicieni. îndeosebi de pe 
noile platforme industriale 
s-au construit cămine moder
ne, confortabile, însumind 
peste 640 000 locuri.

Una dintre ideile forță ale gindlrii novatoare a tovară
șului Nicolae Ceaușescu este aceea că socialismul nu se 
poate făuri decit în condițiile promovării largi și perma
nente a celor mai înaintate cuceriri ale științei și tehnicii 
contemporane. Ințelegînd acest obiectiv în întreaga sa 
amploare și complexitate, tinerii au transformat mișcarea 
..Știință-tehnică-producție" într-un adevărat mod de * se 
implica, activ și responsabil, în realizarea obiectivelor 
progresului multilateral, accelerat al economiei și socie
tății noastre.
• In acest an își desfășoară activitatea peste 1900 de 

comisii profesional-științifice în unități de producție, cer- 
cetare-proiectare, școli, facultăți etc. și 16 000 cercuri teh- 
nico-aplicative ; numărul partlcipanților in aceste comisii 
și cercuri trece de 410 080 • 12 600 de tineri muncitori, 
ingineri, economiști, lucrători din agricultură au fost anul 
trecut autori sau coautori de invenții și inovații. Cele 814 
invenții brevetate s-au soldat cu o eficiență economică in 
valoare de 723 milioane lei • în momentul de față există 
45 500 studenți care au prezentat lucrări în Cadrul fazei de 
masă a sesiunilor științifice studențești. Tot in cursul 
acestui an, 500 000 de elevi au participat la concursurile 
științifice școlare, susținute de cele 90 000 de cercuri teh
nico-științifice.

Astfel, versul poetului „Noi pentru viitor ne pregătim" 
capătă permanența și trăinicia unei definiții.

*
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Omul nou
figura; centrala a epocii

noastre revoluționare
Cum ar putea arăta altfel statura politică și morală _ 

generației noastre decit pc măsura idealurilor, a proiecte
lor cutezătoare pe care partidul, secretarul său general ni 
le definesc cu atita putere de convingere și forță viziona
ră, lucidă ? Avem la dispoziție, pentru a ne forma și 
realiza, Programul ideologic al P.C.R., Codul principiilor 
și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echi
tății socialiste, adevărate jaloane ascendente intru împli
nirea noastră ca oamenii noi, purtători, continuatori și pro
motori a tot ceea ce a creat mai de preț omenirea, a celor 
mal cutezătoare cuceriri ale științei și tehnicii contempo
rane, înarmați cu principiile învățăturii revoluționare des
pre lume și viață a partidului comunist, a eroicei clase 
muncitoare, așa cum avem inalta îndatorire de a promova 
plenar, in întreaga noastră activitate, spiritul viu, revo
luționar, care caracterizează în cel mai înalt grad întreaga 
activitate titanică a tovarășului Nicolae Ceaușescu.
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Pagină realizată de NICOLAE MILITARU 
și ȘERBAN CIONOF
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Imagini-simbol ale unui adevăr-simbol

CEAUȘESCU-TINERII!
Răsfoim cu legitimă mindrie și înfiorare filele 

de aur ale cronicii ultimilor 15 ani, mărturii eloc
vente, peremptorii al unui timp istoric, unic în 
amploarea și intensitatea sa, timp eroic prin mă
reția împlinirilor și altitudinilor care îl desem
nează, timp al omului pentru că in cuprinsul său, 
omul, fără deosebire de vîrstă, de profesiune și 
de naționalitate, și-a dobindit deplin și definitiv 
mîndria, demnitatea și libertatea sa, timp al ti
nereții pentru că numai in acest spațiu de ctitorie 
revoluționară putem să ne gindim biografia și de
venirea, ca personalitate și generație, puterea și

bucuria de a fi și a rămine tineri, mereu tineri, In 
țara tinereții fără bătrinețe.

Să ne reamintim, la Congresul al IX-lea al parti
dului, comuniștii, țara, încredințau suprema înves
titură a detașamentului de avangardă al clasei 
muncitoare celui mai bun dintre cei mai buni, a 
celui care, încă din fragedă tinerețe , s-a identificat 
cu cele mai cutezătoare și nobile aspirații ale aces
tui eroic și brav popor, devenind, prin timp și pen
tru noul timp al țării, simbolul insuși al tinereții 
noastre revoluționare.

Au trecut de atunci ÎS ani, Iar albumul nostru*

Un părinte bun și iubitor 
pentru toți fiii țării

de generație, generație ce-și face un titlu de legi
timă și necesară mindrie, din a se denumi generația 
Ceaușescu iși adaugă cu fiecare zi noi și tulbu
rătoare mărturii ale acestei indestructibile unități 
de simțire și cuget pe care o rezumăm in mod eloc
vent și incontestabil rostind solemn și grav, cu emo
ție și mîndrie, cuvintele de neuitat : „Ceaușescu — 
tinerii l“.

Cuvinte-simbol cărora imaginile-simbol din această 
pagină vin să le certifice adevărul de simbol al 
acestui timp de istorie pe care il trăim și il făurim 
cu adevărat la puterea virstei noastre.

CONGRESUL IX - 
prolog la tinerețea țării,

prolog la tinerețea noastră
viitor înaltele sale calități moral-politice, 
revoluționare. în fapt, Raportul era un mare 
document politic rostit în fața unui partid 
tînăr, a unui popor tînăr și a unei generații 
tinere, de către un conducător, tînăr în 
cuget și în simțiri, comunistul de omenie 
care este și va fi modelul însuși al tinereții 
noastre militante.

în cuprinsul magistralului Raport, to
varășul Nicolae Ceaușescu făcea o referire 
distinctă privind locul și' rolul tinerei gene
rații în opera de revoluție și construcție 
socialistă, precizînd cu maximă claritate și 
putere de convingere sarcinile noi, superioare 
ce reveneau organizației sale în această 
eră istorică nouă, fără precedent. Pen
tru prima dată era enunțată esența con
cepției profund revoluționare, științifice, 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, devenită 
concepție a partidului, a întregii societăți 
despre rolul și locul tineretului, despre răs
punderile societății, ale partidului în educa
rea și afirmarea sa : „Formarea tinerei ge
nerații de constructori ai socialismului con
stituie una din preocupările centrale, o înda
torire de onoare a întregului partid". Și mai 
departe referindu-se la condițiile minunate 
deschise în anii socialismului tinerilor: 
„Fără îndoială că tineretul va răspunde și în 
viitor acestor condiții printr-o muncă perse
verentă de pregătire și lărgire a orizontului 
de cunoștințe, prin participarea activă, ală
turi de întregul popor, la opera de desăvîr- 
șire a construcției socialiste".

Au trecut de atunci 15 ani, am pășit într-o 
etapă nouă de dezvoltare a societății româ
nești, dar marile adevăruri rostite atunci de 
la tribuna Congresului al IX-lea al partidu
lui sînț astăzi certitudinile noastre de fie
care zi, devin tot mai trainice, tot mai vii, 
conferind demnitatea necesară tinereții noas
tre revoluționare.

ȘERBAN CIONOF

„Luni, 19 iulie 1965, la București, în marea 
gală a Palatului Republicii și-a deschis lucră
rile cel de-al IX-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, eveniment de mare însem
nătate în viata partidului, a țării".

Așa își începeau ziarele relatarea de la 
deschiderea Forumului comuniștilor, moment 
de răscruce în cronica destinelor partidului, 
ale întregului popor. Recitim acum, după un 
deceniu și jumătate, textul magistralului 
Raport al C.C. al P.C.R., prezentat de to
varășul Nicolae Ceaușescu. Toate acele cute
zătoare idei vizionare care aduceau un suflu 
nou, menit a mobiliza cu o energie și o forță 
nemaiintîlnite masele largi de oameni ai 
muncii, care (trebuie să o spunem pentru că 
acesta este adevărul) dinamitau prejudecăți 
și inerții, toate aceste idei-forță care defi
neau o proeminentă personalitate, personali
tatea gînditorului și omului de acțiune revo
luționară, Nicolae Ceaușescu, au devenit 
într-un răstimp istoricește scurt realități în
vestite cu demnitatea și trăinicia faptei de 
ficx'îiro zi.

Acum, cînd recitim cu ochii minții textul 
devenit istoric al Raportului prezentat în 
fața Congresului al IX-lea al P.C.R. de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — text istoric 
tocmai pentru că în spiritul și în litera lui 
se aflau conținute în totalitate premisele lor 
sub o nouă, nemaiîntîlnită istorie a neamului 
nostru care avîndu-și ales ctitorul își aștepta 
numai făurarii pentru a o împlini.

Acum, deci, după 15 ani, înțelegem cu 
toată claritatea că în esența sa acest docu
ment ; .'litic de excepțională valoare teore
tică' ji practică era primul document al 
partidului nostru de o asemenea însemnătate 
care se adresa nemijlocit tinerei generații 
solicitindu-i elanul, dinamismul, priceperea, 
pasiunea și oferindu-i totalitatea condițiilor 
de a-și împlini cele mai arzătoare idealuri și 
a-și valorifica plenar in viața politică, econo
mică și socială ce îi era hărăzită țării pentru

De la inimă la 
de la tinerețe la

Atlt de familiară, degajînd 
atîta căldură si omenie, această 
imagine fotografică surprinde 
de fapt O stare a permanenței, 
o atitudine, o convingere, o tră
sătură fundamentală a activită
ții practice, de zi cu zi. a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu — 
dialogul cu tara, cu oamenii ei, 
generosul dialog cu tînăra ge
nerație pe care cu atîta dragos
te si îndreptățire a definit-o ca 
fiind însuși viitorul tării. Foto
grafia poate, fi de pe un șan
tier de construcții, dintr-o uzi
nă. dintr-o scoală sau o facul
tate. dintr-o unitate agricolă, 
poate fi de oriunde muncesc și 
trăiesc tinerii, pentru că nu exis
tă colt de tară pe care să nu-l 
fi străbătut secretarul general 
al partidului, președintele repu
blicii. în cei cincisprezece ani 
de cînd ne conduce destinele, 
nu există categorie de tineri cu 
care să nu fi stat de vorbă, în 
această perioadă istorică de 
glorie si mîndrie națională, ca 
de la om la om. de la inimă 
la inimă, povătuindu-i. îndru- 
mîndu-i în munca si viata lor. 
ascultîndu-le gindurile si dorin
țele. pentru a acționa apoi cu 
neistovită energie si spirit re
voluționar. pentru ca idealurile 
tinerei generații să devină, in
tr-adevăr. realitate.

Tot ce s-a înfăptuit în cei 
cincisprezece ani-lumină — anii 
cei mai fertili în prefaceri eco
nomice. sociale si spirituale din 
istoria patriei — pentru tineri, 
pentru întregul popor este indi
solubil legat de numele si. gîn- 
direa secretarului general al 
partidului, tot ce se întreprinde 
astăzi pentru libertatea si dem
nitatea tinerilor, pentru liber
tatea si demnitatea fiecăruia 
dintre noi. pentru bunăstarea și 
perspectivele mărețe ale națiu
nii noastre socialiste izvoreste. 

precum izvoarele limpezi, de 
sub’ streasina de granit a mun
ților, din adînca dragoste a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pentru tineri, pentru poporul 
căruia i s-a dăruit trup și su
flet din cea mal fragedă tine
rețe. O dragoste fierbinte de 
părinte, dragostea conducătoru
lui si înalta sa responsabilitate 
fată de viitor.

în mijlocul tinerilor, de vor
bă cu tinerii. Ascultîndu-i. dîn- 
du-le îndrumări si indicații — 
iată o imagine emoționantă, o 
lmagine-simbol. de nenumărate 
ori repetată, aceeași și de fie
care dată alta, surprinsă fie cu 
prilejul vizitelor sale de lucru 
prin tară, fie cu prilejul diver
selor forumuri, consfătuiri, în- 
tilniri de lucru. Iată, tot atîtea 
sanse pentru tineri, pentru tînă
ra generație, de a învăța nemij
locit de la cel mai bun dintre 
noi. de a urma îndemnurile si 
exemplul celui mai clarvăzător, 
mai lucid si mai cutezător în 
gîndirea, spiritul si fapta sa, 
dintre fiii națiunii noastre, to
varășul Nicolae Ceausescu, tot 
atîtea momente revelatoare, de 
neuitat pentru cei care, cu ne
țărmurită iubire, l-au avut si îl 
au deseori oaspete în mijlocul 
lor. înconjurîndu-1 cu încredere 
si devotament. în unitatea de 
monolit a întregului popor în 
jurul partidului, al secretarului 
său general.

Din fiecare întîlnlre. din fie
care indicație a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tinerii știu 
să facă fundamentul, punctul de 
pornire a unor noi si valoroase 
acțiuni de muncă, de învățătu
ră si creație, angajîndu-se cu 
si mai mare elan în îndeplinirea 
îndatoririlor lor. în sporirea 
contribuției lor la tot ce se în
făptuiește si se va înfăptui în 
viitor pe pămîntul românesc. 
Pentru că. într-adevăr. nu exis- 

inimă, 
tinerețe 
tă mai mare mîndrie pentru tî
năra noastră generație, pentru 
fiecare tînăr în parte, decît 
aceea de a se ști călăuziți în 
idealurile sale de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de-a urma 
neabătut cuvîntul partidului, al 
secretarului său general.

ROMULUS LAL

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ocrotind copilăria, veghind cu 
dragoste fără egal tinerețea. 
Iată o Imagine obișnuită a 
acestor ani de naștere româ
nească. dar o imagine care po
sedă puterea de a ne emoționa 
de fiecare dată, de a clădi în 
sufletele noastre sentimentul 
certitudinii, al recunoștinței si 
încrederii.

,Un părinte bun si iubitor 
pentru toți copiii tării, un în
drumător. alături de tovarășa 
Elena Ceaușescu. al fiecăruia 
dintre aceștia, o inimă în ale 
cărei bătăi se regăsesc bătăile 
inimilor tinere, bucuriile si 
speranța luminii de mîine. Iată 
ce reprezintă pentru fiecare 
dintre noi. părinții, frații sau 
surorile celor mici, pentru toti 
copiii acestui pămînt înfloritor 
în amiaza timpului nou. chipul 
celui mai iubit fiu al poporului, 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Prezent în tot ceea ce înseam

CONGRESUL XII -
magistrală deschidere către viitor

Nicicînd o generație tînără 
din istoria patriei nu a avut 
atîtea șanse de afirmare po
litică si profesională, nici
cînd o generație tînără din 
istoria patriei nu s-a bucu
rat de atîta investiție de în
credere cum se bucură ge
nerația noastră. Sîntem con
siderați viitorul de aur al 
națiunii noastre socialiste, 
cei care vor duce pe mai de
parte făclia socialismului și 
comunismului ne pămîntul 
României. Acest fapt a fost 
reconfirmat și la Congresul 
al XII-lea al partidului, con
gres care prin amploarea lu
crărilor sale s-a înscris ca 
fundament de granit al unui 
amplu salt calitativ, ca o 
amplă deschidere spre viito
rul comunist. Desigur. Con
gresul al XII-lea al P.C.R. a 
fost si un moment de bilanț 
al marilor congrese ante
rioare pentru că ceea ce și-a 
propus acest mare forum 
pentru viitorul tării nu s-a 
putut baza decît ne marile 
succese obținute în construc
ția socialistă a ultimilor 15 
ani. Nu numai documentele 
Congresului al XII-lea sînt 
chezășia unui viitor sigur și 
luminos, ci și realizările de 
pînă acum, realizări ce s-au 
înfăptuit pe baza hotărîrilor 
congreselor de după anul 
1965.

Magistralul raport rostit 
de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, directivele cu 
privire la dezvoltarea econo- 
mico-socială a tării în cinci
nalul 1981—1985 si orientări
le pînă în 1990 sint tot atî
tea trepte ale destinului 
României, ale maturizării 
politice si profesionale a 
tinerei generații.

Iată. deci, marea șansă is
torică a generației noastre 
tinere, șansa viitorului nos
tru de împliniri, șansă pe 
care partidul si secretarul 

nă viata si împlinirile noastre, 
el ne-a învățat un lucru esen
țial — să iubim viitorul —. ofe- 
rindu-ne. prin pilda sa de ge
nerozitate si de dragoste ade
vărată pentru copii, pentru tî
năra generație exemplul cel mal 
strălucit în această privință.

Ultimii 15 ani stau mărturie 
dreaptă șl de neclintit pentru 
excepționalele împliniri care au 
făcut să crească neumbrite, pu
ternice și sănătoase, mlăditele 
de lumină ale acestui popor. 
Condiții minunate de viată, de 
învățătură, de formare multila
terală au fost create cu consec
ventă pentru toti copiii tării, 
pentru toți tinerii. Fiecare 
nouă generație care s-a ridicat 
în acest deceniu si jumătate a 
simțit și simte grija permanen
tă pe care secretarul general al 
partidului o poartă tineretului, 
devenirii lui. modului în care 
acesta se pregătește să preia 
destinele de mîine ale patriei.

său general. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. ne-au 
acordat-o nouă, tinerilor, cu 
tinerească încredere si cute
zanță. Vom fi oamenii, eroii 
unor mari fapte de istorie. 
Să facem totul pentru a tra
duce în faptă această mărea
ță istorie viitoare prefigura
tă la Congresul al XII-lea al 
partidului ! Este de fapt 
viata noastră, împlinirea ti

Crescuți in cinste șl dreptate, 
în spiritul dragostei fată de tot 
ceea ce societatea noastră are 
mai bun. într-un spațiu de cer
titudine și încredere în viitor 
copiii șl tinerii tării poartă în 
inima lor semnul recunoștinței 
Si al dragostei fată de cel care 
le-a fost șl le este un mare pă
rinte și îndrumător. Muncind cu 
abnegație si dăruire pentru a 
da realitate îndemnurilor per
manente pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le adresează 
tineretului, noile generații îsi 
împlinesc destinul minunat, 
dimpreună cu cel al nostru, al 
tuturor. Este cea mai grăitoare 
dovadă de recunoștință, modul 
peren de a răspunde chemărilor 
înflăcărate ale secretarului ge
neral al partidului Este rodul 
minunat pe care sămînta dra
gostei părintești îl face să iz
bucnească din solul fertil ai 
anilor tineri.

CORNELIU OSTAHIE 

nereții noastre. împlinire în 
care vom fi demni construc
tori ai patriei comuniste. 
Congresul al XII-lea al par
tidului si tovarășul Nicolae 
Ceausescu ne-au dat per
spectiva unei tinereți demne, 
revoluționare si romantice, 
un senin spațiu de zbor spre 
un viitor de aur.

EUGEN MIHAESCU

Primul și permanentul 
conducător al generației 
noastre revoluționare

Marea dragoste față de 
tineri atașamentul statornic 
față de organizația lor revo
luționară, încrederea de 
nestrămutat, izvorîtă din cu
noașterea profundă a ade
vărului că tînăra generație 
își va îndeplini cu cinste mi
siunea încredințată de partid 
și popor își găsesc o excep
țională întruchipare în pre
zența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la forumurile ti
neretului. Este o prezență- 
simbol, dînd strălucire aces
tor emoționante pagini din 
cronica vieții și activității 
revoluționare a tineretului 
de azi, supremă confirmare 
pentru fiecare tînăr a rolu
lui de puternică forță socia
lă, viitorul însuși al națiunii 
noastre pe care-1 joacă, în 
concepția partidului, a secre
tarului său general, tînăra 
generație a României socia
liste.

Cuvîntările tovarășului 
Nicolae Ceaușescu rostite la 
forumurile tineretului sînt 
pagini de aur în programul 
de muncă și luptă revoluțio
nară a tineretului. Aducînd 
în fața tinerilor marile ade
văruri ale istoriei, uriașele 
realizări ale prezentului so
cialist șl conturînd cu clar
viziune științifică viitorul 
patriei, ele dau măsura în
crederii partidului și poporu
lui în tineret, dimensiunea 
participării responsabile și 
mature a tinerei generații la 
edificarea noii societăți. în
nobilate de patosul revolu
ționar, luminate de spiritul 
său profund științific, cuvîn
tările secretarului general 
invită pe flecare tînăr la 
exigentul examen de con
știință al datoriei împlinite 
declanșînd noi și puternice 
imbolduri pentru participa

rea șl mal activă la împlini
rea rosturilor sociale. Luînd 
contact direct cu gîndirea 
creatoare, de o desăvîrșită 
originalitate a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tinerii 
descoperă ce este noul și 
cum se luptă pentru el, își 
făuresc obișnuința nesupu
nerii la dogmă. Tinerii înva
ță astfel de la secretarul ge
neral cum să-și păstreze 
permanent tinerețea gîndirii, 
curajul abordării deschise a 
tuturor problemelor și ne
cesitatea soluționării lor 
prompte. Prezenta la foru
murile tineretului și cuvîn
tările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu sînt în acest fel 
o înaltă școală revoluționară 
la care se clădesc destinele 
constructorilor noii societăți. 
Este școala inspirată de pri
mul și permanentul condu
cător al tinerei generații re
voluționare, făuritoare a ce
lei mai înaintate societăți pe 
care a cunoscut-o omenirea. 
Școala adevărului, a muncii, 
a romantismului revoluțio
nar, a iubirii de patrie, a 
prieteniei și păcii, a progre
sului. școala la care tinerii 
învață să rămînă mereu ti
neri.

Ne-am obișnuit să întimpi- 
năm prezența și cuvîntările 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la forumul tineretului cu 
urarea „Din adîncul inimii, 
Ceaușescu — tinerii !“ Ea 
exprimă succint unitatea de 
gînd și faptă, de ideal și 
luptă a tinerilor cu dascălul 
nostru, încrederea de neclin
tit în adevărul învățăturii 
sale și hotărîrea unanimă de 
a acționa fără preget pentru 
ca, pe baza ei, să transfor
măm revoluționar realitatea.

DINU MARIN
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Aniversează țara, azi, cincisprezece ani 
De eră a luminii și demnității noastre
DN©EIPEINIDENȚ0
Șl SUVERANI
O, bravii noștri cincisprezece ani, 
Din șirul, de la Ceaușescu-ncoace, 
Fiind independenți și suverani, 
Nimeni la noi nu face și desface.

Independenți și suverani de cînd,
Chiar de nu curg doar laptele și mierea, 
Noi semănăm, tot noi și culegind, 
Fiind a noastră, pe deplin, puterea.

Independenți, tn lume demni, cit timp 
Ne-am regăsit intre popoare locul, 
Netemători de vreun zeiesc Olimp 
Aprinserăm și-n vatra noastră focul.

AȘi suverani, sortiți izbîuzii deci.
Căci chiar de stau primejdii mari Ia pindă
La finele de secol douăzeci
Ni-i Ceauș eseu drumul spre izbindă.

NICULAE STOIAN

Aniversează țara, azi, cincisprezece ani 
de eră a luminii și-a demnității noastre. 
Mai sigur ne e zborul spre țelul comunist, 
și ca oricind mai pure sînt zările albastre.

Congresul IX — izvorul mărețelor lumini 
ce ne inundă ființa, ce ne cuprind visarea. 
De-atunci mai siguri sîntem că visul ne e vis, 
că Dunărea e fluviul ce și-1 dorește marea.

Mai tineri sîntem, parcă, de cincisprezece ani. 
Partidu-i călăuza ce luminează zborul 
spre epoca de aur ce o visăm de mult.
Mai tineri sintem astăzi, mai demn e Viitorul.

Ne trebuia în frunte acel conducător 
vizionar prin fapte, cutezător cu gindul, 
căruia-i bat in pieptu-i o țară și-un popor 
destinul lor, cu viața, neobosit, veghindu-1.

E Ceaușescu — omul pe care-1 așteptau 
istoria și țara aceasta românească.
Laudă-acelei zile cînd neamul l-a ales, 
Pentru ea steaua patriei in veci să strălu$ as£ă.

AN©TIMIP FĂRĂ SEAMĂN
DAN ROTARU

APRINSUL TIMP
Bucuria muncii pe cîmpiile patriei:
Se culeg recoltele de aur ale verii
Roțile soarelui aleargă peste dealurile galbene 
Numai pe munții îndepărtați a mai rămas zăpadă 
Ca un foc sacru și etern amintind de vechii daci 
Toți oamenii satelor sînt pe timpuri.

Aici unde se hotărește soarta viitoarei piini 
Fiecare își face datoria muncii în acest anotimp : 
Și oamenii, și pomii, și firele coapte de gru.

Văzduhul este o mare de lumină
Patria este plină de roade
In acest anotimp fără seamăn al istoriei 
în acești 15 ani de aur.

MARA NICOARĂ

Ne-am înzecit averea din suflet, din privire 
Mai limpede-i cărarea urcindu-ne-n izvor 
Din cincisprezece flăcări lumina de simțire 
Ne poartă tînăr chipul în steag și viitor.

O, cincisprezece aripi înălță temelia 
alț cer de gînd aprinsul timp 
Fintinile mai clare mutindu-se cu glia 
Răsar din noi ferestre în răstimp.

Și-n mîna țării cincisprezece semne 
Scriu cronica obrazului — lumină 
Munte și Om hotarele să-ndemne 
La-mbrățișări de fapte-n zi senină

ION IUGA

Se desfășoară-n timp, spre viitor, 
eroi ai faptei, muncitorii 
în cînt de ape se-nălțară zorii 
înveșnicind chemarea către zbor.

••

în mii de rînduri tineri-și deschid 
palmele lor spre razele de soare ; 
și-mbracă gîndurile lor culoare 
de rubiniu, ca steagul de partid...

os

Și-nsuflețiți de ritmul unei vieți solare 
edificăm de cincisprezece ani 
pe noi stăpîni, prin muncă suverani 
O țară-a visurilor temerare.

Statura ni-e în fapte-ntipărită 
oșteni sintem pe milenara glie 
pentru Partid și comunista Românie 
și viața nouă, pururi fericită.

WILHELM WEISS

PĂMINT 
AL FRĂȚIEI
Printre gîndurile 
clădite-n formă de case, de fabrici, de lanuri, 
ne-am pavat drumul cu marmură 
și pe turle înalte 
am așezat stele și luni 
spre-a lumina adine viitorul ;
mîndri, spre-a ne privi istoria acestor ani

\ fără seamăn —
căci poate fi mîndru numai acela 
ce-a cunoscut suferința și știe-a fi liber!
Faptele noastre de-aceea sînt mari, 
de-aceea-s nerăbdătoare să răsară cuvintele — 
dacă ele nu s-ar naște, noi am muri !
Faptele noastre !... Cuvintele noastre !...
Pămint al frăției, lutul tău carne îmi este ; 
oasele mele au tăria 
stîncilor tale.

. BARTIȘ FERENC
In românește de DIM RACHICI

Desen de ELENA BOARIU

PECETE
E țara astăzi cîntec de limpede izvor,
Se-arată iarăși vara în mugurii din pom,
Ni-s anii tinerețe și strălucirea lor 
Poartă adine pecetea acestui mare OM.

E țara astăzi freamăt vibrînd pe șantiere, 
Columne noi în vatra ce bunii ne-au lăsat, 
Ni-s anii tinerețe pulsind în ei putere 
Ce poartă-adinc pecetea acestui brav BĂRBAT.

E țara o lumină și-o stincă de granit,
Precum atiția-n lume o văd, o simt, o știu, 
De la Congresul IX e-o țară în zenit Jc
Purtînd adine pecetea acestui mare FIU.

Ni-s anii tinerețe și ii purtăm în noi,
Cu o nemărginită și dulce bucurie,
Căci este CEAUȘESCU — erou intre eroi, 
Și ziditor de nouă Românie.

VIOREL COZMA

nevoie de a-

lentă a- 
ni s-a

artă era multă
devăr. Și această nevoie de 
adevăr a fost satisfăcută 
profund de hotăririle luate 
atunci. Am trăit atunci și in 
anii ce au urmat restabilirea 
adevărurilor, uneori elemen
tare, de care cultura româ
nească fusese lipsită. Am 
trăit prăbușirea ierarhiilor 
false și restabilirea marilor 
valori ale spiritualității noas
tre, înlăturarea petelor ne
drepte care mânjiseră obra-

Orizontul liber
al marilor valori

Nu știu dacă ați văzut 
vreodată cum arată un lan 
pîrjolit de secetă. Un lan de 
griu înnebunit de sete, scoro
jit de arșiță, strâns în el în
suși pînă la limita în care 
făptura lui aeriană devine 
compactă încercând să smul
gă adâncului o picătură ine
xistentă. Imaginea suferinței 
sale are în dramatismul ei 
ceva omenesc. Dar mai spec
taculos decît această 
lunecare spre neant 
părut totdeauna 
ceea ce se în
tâmplă cu lanul 
de griu după ce 
o clipă noro
coasă aruncă 
peste ființa lui 
încercată pînza 
fluidă a ploii. 
Cei care nu au 
avut norocul să
asiste la un eveniment atit 
de rar, au pierdut un specta
col unic și înălțător. Nici o 
melodie nu are accente mai 
eroice decît aceea a unui lan 
de griu însetat după ploaie, 
după cum nici o tehnică ci
nematografică nu va putea 
reda spectaculoasa ascensiu
ne a sevelor, explozia pe 
care aproape o poți urmări 
cu ochiul liber ce mută im
placabil spectrul culorii de la 
galbenul inert spre vitalita
tea verdelui.

Un asemenea moment a 
fost pentru destinul Româ
niei Congresul al IX-lea al 
partidului. Implicațiile sale 
se vădesc astăzi în fiecare 
zonă a faptei și gândului, dar 
nicăieri nu mi se par ele mai 
elocvente, nicăieri, poate, 
acel an 1965 nu a fost trăit 
cu mai multă fervoare și pa
tetism ca in destinul culturii 
românești. In cultură sau în

zul marilor bărbați. Peste fi
ința pîrjolită de tăcerea in
justă a atâtor ani ai artei a 
căzut ploaia binefăcătoare a 
tradiției reîntoarsă printre 
noi, repusă in drepturile ce i 
se cuveneau, într-un dialog 
fertil cu contemporaneitatea.

Spiritualitatea românească 
a ieșit în întimpinarea mari
lor valori ale umanității, in
tr-o confruntare din care 
prestigiul său se află în con
tinuă creștere. Îmi amintesc 
acei primi ani de după Con
gresul al IX-lea, cind, încă 
fiu al Almei Mater Napocen- 
sis, urmăream cu febrilă 
bucurie avalanșa de nume și 
opere, românești și străine, 
care se înghesuiau în raftu
rile librăriilor intr-o bogăție 
spirituală cu care nu fuse
sem obișnuit, 
climat propice 
tetic care s-a 
care schimbul
laborarea, nobila și necesara

Am trăit acel 
demersului es- 
instaurat și în 
de opinie, co

care

dispută între generațiile de 
creatori într-o permanentă 
confruntare cu adevărul s-au 
petrecut în numele valorii și 
pentru creația de valoare.

Valoarea de adevăr și fru
mos a muncii noastre, a cre
ației noastre, a fost și idea
lul sub care a crescut și s-a 
împlinit generația mea. S-a 
spus de multe ori despre noi 
că sîntem o generație de cul
turali, blazon pe care ni-l în
sușim cu mândrie, dar

n-ar fi fost po
sibil fără 
plozia culturală 
din țară de după 
1965. De ' ’
poate că i 
revista 
nox, însăși 
nerația 
nox" 
existat fără a- 

cel. moment 1965. Dar, din
colo de „culturalismul" ei, 
această generație s-a 
mat în acel climat de 
vorbeam 
cite vor 
acesta.

Mi s-a 
cerc să definesc ceea 
se pare a fi esențial 
această generație. Ei 
cred și acum ca și atunci că 
definitoriu pentru ea este 
conștiința nevoii de adevăr, 
a responsabilității actului ar
tistic, a culturii, a necesității 
internaționalizării culturii 
noastre și deci a sensibilită
ții și profunzimii, a angajă
rii față de timp, a valorii, 
într-un cuvînt, conștiința u- 
manismului. Este cea mai fi
rească determinare pentru 
cei. care au intrat în lumea 
cuvântului sub semnul dra
maticei și sublimei parabole 
a griului.

ex-

fapt, 
însăși 
Echi- 

. 1 ge- „Echi- 
n-ar fi

și virtuțile 
fi fiind, țin

cerut odată

for- 
care 

ei, 
de

în- 
mi

să 
ce 
pentru 

bine,

HORIA BADESCU

Dreptul la adevăr
N-am să uit niciodată cind, 

bărbat fiind, m-am urcat 
împreună cu alți bărbați in
tr-un tren și am plecat la 
Mărășești.

Călătorisem pînă atunci 
prin Italia și Uniunea So
vietică, prin Polonia 
rile 
dată 
șești.
cea .
restitui mie, neamului meu, 
țarinii din care am fost plă
mădit.

Bărbat fiind, am fost che
mat la cel de al IX-lea Con
gres al partidului. Am vă- 

. zut desfășurarea dramatică, 
confruntarea curajoasă, res
ponsabilă in care cinstea se 
confrunta cu cinstea, ade
vărul cu adevărul, luciditatea 
cu visul, așa cum se în- 
timplă in partidul nostru co
munist. Eram cu toții oa
meni făCuți din carne și 
singe, mai tineri ori mai pu
țin tineri, dar oameni, 
tunci au îhvins, dacă se 
te numi așa, pentru că 
izbândisem. mai demult.

Aș vrea sa spun, sa spun 
exact, că toate acestea 
existau în noi, dar 
atunci am putut rosti 
care lucru pe numele

Nu știu cit au imbătrinit 
celulele in trupul meu, 
trupul altora, în cei 15 
Desigur, pasul ne este 
măsurat, gindul cintărește 
mai cumpănit, ceea ce se în
tâmplă cu viața ta și a celor
lalți se măsoară altfel. Nu 
după ceea ce ai visat, ci după 
faptă, după ceea ce te stră- 
duiești să lași în urmă. Par
că mă izbește in auz vor
ba cronicarului : „Una-i fap

și ță- 
scandinave, dar nicio- 

nu fusesem la Mără- 
Și a trebuit să fie a- 

festivitate pentru a mă 
meu,

A- 
poa- 

noi

de 
fie- 
său.

în 
ani. 
mai

ta ce-ți rămâne, buna te lă
țește..."

Așadar învățăm, uneori 
fără să vrem, de la străbuni, 
de la părinți. Uneori învă
țăm chiar numai după 15 
ani că bucuria noastră de 
a fi pământenii acestei țâri 
nu a fost in zadar. Că rostul 
nostru în acest veac a fost 
și este cu mult mai mare 
decit ni l-am închipuit. Um
brele noastre pe asfalturi ori 
prin lanurile, de griu se vor 
scurge în pământuri cindva...

Mi-am amintit de înfiora
rea simțită atunci la Mără
șești cînd am auzit : „Presa
răți pe-a lor morminte..."

Dar, oameni buni ! Noi mai 
avem de împlinit pe acest 
pămint, al nostru, atitea și 
atitea fapte. Noi sintem 
atit de vii, de puternici, de în
țelepți incit ni se pare o 
glumă să gîndești altcumva.

„Una-i fapta..."
Mă-nchin ție, strămoș al 

meu de acum citeva veacuri 
și ție care ai fost torturat 
la Doftana, și ție care iți 
scrii memoriile, și vouă con
temporanii mei, pentru că 
m-ați făcut să pricep.

Singurul meu drept pe care 
mi-l asum este dreptul de a 
vă iubi pe toți. Căci timpul 
pe care-l trăim de cinci
sprezece ani are ca suprem 
semn distinctiv iubirea de 
oameni, respectul muncii și 
al demnității. Sub această 
constelație de adevăr și 
faptă intrăm in viitor, con
duși de cel mai Om dintre 
oamenii acestui pămint, prin 
a cărui voință și muncă e- 
nergică ne-am cucerit defi
nitiv dreptul la adevăr.

u-

In urmă cu ani, un emi
nent profesor de literatură 
comparată, alcătuind o sin
teză asupra specificului 
spiritualității românești : Li
teratura română în perspec
tivă europeană, considera 
participarea noastră la cul
tura europeană drept
nul din faptele caracteris
tice ale veacului: „într-un 
viitor, pe care toți observa
torii imparțiali ai fenomenu
lui românesc îl știu apro
piat, contribuția româ
nească la cultura europea
nă va deveni așa de eviden
ță, incit se va înțelege pe 
deplin 
mare și 
nică își merită 
existența. Pînă 
atunci, e bine 
să se știe că 
există o pro
ză românească 
demnă de atenția 
ropei și un lirism/ ro
mânesc care s-a manifes
tat cu o vigoare și o autori
tate recunoscute de toți 
străinii cunoscători ai lim- 

trecut
su
mai 

la

eți o Românie mai 
puter-

istoriei noastre n-am stabi
lit atitea contacte spiri
tuale, pe căile specifice : 
p.rin traducerea marilor 
noastre valori, prin partici
parea la dezbateri interna
ționale, prin turnee ale for
mațiilor românești, începînd 
cu filarmonici, opere de stat, 
formații folclorice, prin ex
poziții de artă plastică, prin 
înființarea de biblioteci ro
mânești, de lectorate de ro
mână la principalele univer
sități europene, dar și din 
alte continente ș.a.m.d.

Nedorind să epuizez varie
tatea și abundența mijloa
celor popularizării noastre

——-------------
fac o foarte utilă propagan
dă. In aceeași perioadă, la 
Paris se afla Eugen Simion, 
la Ly on, Dumitru Micu, 
la Montpellier, George Mun- 
teanu, la Seatle, Dan Grigo- 
rescu, la Moscova, Liviu 
Dinu etc. Astăzi, cei care 
traduc din literatura noas
tră sînt foștii studenți de 
atunci. Am participat, in 
același timp, la cîteva sim
pozioane internaționale : des
pre Eminescu (la Freiburg), 
unde se află societatea „Mi
hail Eminescu") în 1971, la 
Giessen, în 
amintirea 
Maiorescu

Vocație universală

române". Au 
decenii de cind 

rândurilor de 
profesor

Eu-

CORNELIU STITRZU

bii 
trei 
torul 
sus, strălucit 
Sorbona, a exprimat aceste 
ginduri și fără a avea con
știința pe deplin liniștită că 
am întreprins toate inițiati
vele de rigoare spre a ne a- 
firma și promova propriile 
noastre valori, putem sus
ține, cu legitimă satisfacție, 
că de la Congresul al IX-lea 
al P.C.R., din 1965, cînd 
România a început să joace, 
in lumea politică contempo
rană, un rol important, pe 
măsura vocației sale, pe 
măsura afirmării noastre po-- 
litice, a început și o amplă 
afirmare a valorilor culturii 
românești. Nu apelez acum 
la statistici, cifre, sinteze, 
dar e limpede pentru ori
cine că nicicînd în decursul

în străinătate, găsesc că este 
mai potrivit și, în orice caz, 
mai la îndemînă să comu
nic cite ceva din propria ex
periență, nu pentru a scoate 
in relief propriile merite, 
ce nu prezintă, desigur, nici 
un interes special, ci pentru 
a da o idee mai concretă 
despre anumite acțiuni în
treprinse pe plan general le- 
noi in ultimul deceniu și des
pre sensul lor. Am funcțio
nat, iată, intre 1970—1973 ca 
profesor la cîteva univer
sități din R.F. Germania : 
Kbln, Bonn, Aachen și DU- 
sseldorf, urmîndu-i profeso
rului Mircea Zaciu de la 
Cluj-Napoca și trebuie să 
spun că interesul studenți
lor filologi romaniști de la 
aceste universități era ex
trem de viu. Numai la Koln 
și Bonn frecventau româna 
peste 60 de audienți (mai 
mult decît erau la spaniolă 
ori portugheză) intre care 
cițiva profesori care știu as
tăzi deja românește și ne

in 
lui 
un 

des
cri

1972, unde, 
doctoratului 
a avut loc 
simpozion 
pre marele _ 
tic, la Paris, in 
1975, la 
zionul cu 
Eminescu după 
Eminescu, 

Nisa, în 1978, unde s-a 
bătorit Panait Istrati. Co
municările, ținute la aces
te colocvii, au apărut in 
reviste de specialitate , din 
țările respective. Intre 
timp, am publicat sinteze de 
literatură română in Ce
hoslovacia și U.R.S.S.

Este vorba, cum am și anti
cipat, de cîteva date legate 
mai mult de împrejurările, 
întâmplătoare, ale propriei 
experiențe, edificatoare nu
mai prin raportarea la con
textul general, la inițiativele 
ultimului deceniu și jumă
tate. Ar fi, desigur, o gre
șeală să ne închipuim că 
s-a făcut tot, că ne putem 
culca pe laurii izbinzilor.

Exemplul secretarului ge
neral al P.C.R., care atrage 
permanent atenția asupra 
posibilităților nefolosite sau 
asupra erorilor în scopul ob
ținerii rezultatelor maxime, 
se cuvine să ne călăuzească 
mereu.

simpo- 
tema

la 
sar

POMPILIU MARCEA



___________ 1_______ \
„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 5 SlMBĂTĂ 19 IULIE 1980

/

.-.l- - ...

AGENDA-
TELEGRAME

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc în numele tuturor canadienilor pentru 
bunele urări adresate cu ocazia Zilei naționale a Canadei.

Fie ca bunele relații care există deja între Canada și România 
să continue să se dezvolte în interesul comun al țărilor și popoare
lor noastre, pentru pace.

EDWARD SCHREYER,
Guvernator general al Canadei

în domeniul plantelor medici
nale. program organizat. între 23 
iunie și 18 iulie, de Oficiul cen
trului comun O.N.U.D.I. —• 
România. în colaborare cu In
stitutul pentru controlul de stat 
al medicamentului si cercetări 
farmaceutice. Institutul de cer
cetări chimico - farmaceutice. 
Trustul „Plafar" și facultățile de 
farmacie din București. Iași și 
Tîrgu Mureș.

Bursieri din Botswana. Came
run. Guineea. Liban. Tanzania și 
Turcia au participat la numeroa
se expuneri teoretice si la apli
cații practice în laboratoare. Au 
fost efectuate, totodată, vizite la 
ferme cultivatoare si la 
fabrici care prelucrează 
medicinale.

lmele 
plante

Excelenfei Sale
Domnului ZENKO SUZUKI

sârbă-

Președintele Partidului Liberal Democrat 
prim-ministru dl Japoniei

TOKIO

Doresc să vă transmit, cu ocazia desemnării dumneavoastră în 
funcția de președinte al Partidului Liberal Democrat și de prim-mi- 
nistru al Japoniei, călduroase felicitări și urări de succes in activi* . 
tate. A

Exprim convingerea că relațiile prietenești existente între cele 
două țări ala noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă în toate 
domeniile,, spre binele popoarelor român și japonez, al colaborării și 
.păcii în lume.

Cu prilejul apropiatei 
tori a Zilei naționale a Belgiei, 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea a or
ganizat. vineri după-amiază, în 
Capitală, o manifestare culturală, 
în cadrul căreia ziaristul Ion 
Pavelescu a prezentat impresii 
de călătorie din această tară, A 
fost vizionat apoi un program 
de filme documentare belgiene.

La manifestare au participat 
membri ai conducerii I.R.R.C.S., 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, un numeros 
public.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist 

Român
Președintele Republicii Socialiste România

Emil Bobu,Vineri tovarășul __
președintele Consiliului Central 
al U.G.S.R., s-a întîlnit cu dele
gația Consiliului general al Con
gresului Sindicatelor din Marea 
Britanie — T.U.C., condusă de 
Lionel Murray, secretar general, 
care la invitația Consiliului Cen
tral al U.G.S.R.. face o vizită în 
tara noastră.

în cursul întilnirii. care s-a 
desfășurat într-o atmosferă cal
dă. prietenească, a avut loc un 
schimb de opinii si Informații cu 
privrie- la activitatea si preocu
pările a îuale ale sindicatelor din 
România și Marea Britanie pe 
plan intern, precum si în legă
tură cu unele probleme ale miș
cării sindicale internaționale.

Vineri a părăsit Capitala Hav- 
rettin Erkmen. ministrul aface
rilor externe al Republicii Tur
cia. care a efectuat o vizită ofi
cială în Republica Socialistă 
România.

La aeroport, oaspetele a fost 
salutat de Ștefan Andrei, minis
trul afacerilor externe. Constan
tin Oancea. adjunct al ministru
lui. de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Vasile Pati- 
lineț, ambasadorul României la 
Anljara, Nahit Ozgur. ambasa
dorul Turciei la București, mem
bri ai Ambasadei Turciei.

La București, s-a încheiat pri
mul Program de perfecționare 
în grup a cadrelor care lucrează

în piața Lenin din perimetrul 
noului centru civic al municipiu
lui Pitești a fost inaugurată, 
printr-un ceremonial pionie
resc. etapa republicană a celei 
de-a 11-a ediții a concursului 
„Cea mai bună patrulă școlară 
de circulație", organizată sub 
forma unei tabere de instruire 
și odihnă de către Consiliul na
tional ai Organizației Pionieri
lor, Ministerul Educației și în- 
vățămîntulul și Inspectoratul ge
neral al miliției.

Vineri dimineață, la Școala 
Centrală Sindicală din cadrul 
Academiei „Ștefan Gheorghiu" a 
avut loc închiderea cursului or
ganizat pentru cadrele sindicale 
de conducere din America La
tină. Portugalia si unele țări 
ale Africii, de Consiliul Cen
tral al Uniunii Generale a Sin
dicatelor din România.

Adunare consacrată aniversării Zilei Renașterii Poloniei
In cadrul manifestărilor con

sacrate celei de-a 36-a aniver
sare a Zilei Renașterii Poloniei, 
vineri după-amiază, la Clubul 
Șantierului naval din Constanța 
a avut loc o adunare festivă, ia 
care au participat reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești, numeroși oameni ai 
muncii din municipiul Constan
ța, marinari, constructori de 
nave, petrochimlști.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

Tîelevînd semnificația istorică 
a eliberării Poloniei de sub 
jugul fascist tovarășul Ion Popa, 
prim-vicepreședinte al Comite
tului Executiv al Consiliului 
popular județean, a arătat că 
marcarea în țara noastră a aces
tui eveniment cu profundă re
zonanță în viața poporului po
lonez constituie un nou prilej 
de a evoca cu satisfacție tradi-

ționalele relații de prietenie, 
solidaritate și întrajutorare din
tre popoarele și țările noastre. 
Aceste legături — a subliniat 
vorbitorul — s-au ridicat pe o 
treaptă superioară în anii socia
lismului, rolul determinant în 
adîncirea și impulsionarea co- 

planuri 
noastre 
și con- 

fruc- 
Nicolae 

___  Gierek. 
Evocînd bunele relații de prie

tenie statornicite între locui
torii județului Constanța și cei 
ai voievodatului Gransk, vorbi
torul a adresat cetățenilor din 
această regiune a Poloniei urări 
de noi și importante succese în 
munca lor creatoare consacrată 
propășirii patriei lor socialiste, 

în cuvîntul său, Jerzy Ku- 
siak, ambasadorul R. P. Polone

laborării ' pe multiple 
între partidele și țările 
constituindu-1 întîlnirile 
vorbirile dposebit de 
tuoase dintre tovarășii 
Ceaușescu șl Edward

la București, a înfățișat succe
sele obținute în cei 36 de ani 
do poporul polonez, sub condu
cerea P.M.U.P. Trecînd în re
vistă legăturile tradiționale sta
tornicite de-a lungul istoriei 
între popoarele polonez și ro
mân, vorbitorul a arătat că 
avîntjil pe care l-a înregistrat, 
în ultimul timp, colaborarea pe 
multiple planuri dintre partidele 
și țările noastre este rezultatul 
direct al hotăririlor și înțelege
rilor convenite cu prilejul con
vorbirilor la nivel înalt.

în încheierea adunării a fost 
prezentat un film documentar 
polonez.

*
în aceeași zi, in holul Teatru

lui dramatic din Constanța a 
avut loc vernisajul expoziției 
fotodocumentare : „Polonezii și 
țara lor — 36 de ani de la crea
rea Republicii Populare Polone".

De azi, cu gîndul
la tricolori

Corespondență telefonică de la VASILE CABULEA, 
trimisul nostru special la J.O. de la Moscova '80

Satul limpic. Bulevardul Mî- 
ciurm — Moscova. Un complex 
de 3» clădiri în total. ’ compus 
din blocurile de locuit pentru 
sportivi, la care se adaugă 
anexele centrelor cultural, co
mercial și alimentar ca si bazele 
sportive, respectiv trei săli, din 
care una e destinată gimnasticii, 
trei bazine, teren de fotbal cu 
pistă de atletism, alte terenuri 
de jocuri și saună. Aici întil- 
nesti de la stele de primă mă
rime în sportul mondial, pînă la 
debutantă Costumele lor roșit 
galbene. albastre, albe, verzi, 
violete și în alte nuanțe de cu
lori compun o frumoasă paletă 
cromatică.

Firește, gindurile si speranțe
le noastre sint legate viu, senti
mental de blocul cu nr. 17. din 
satul olimpic, acolo unde locu
iesc sportivii tricolori. Din discu
țiile avute cu antrenorii și cu 
sportivii am desprins că toți sint 
într-o formă 
că in cursul 
cite două în 
survenit nici 
țări. Sportivii noștri manifestă 
o dispoziție bună, au multă am
biție de concurs și încredere în 
șansele și reușitele lor. Ei vor 
să depășească bilanțul de me
dalii de la ultimele olimpiade, 
aducind sportului românesc noi

sportivă ridicată, 
antrenamentelor, 

fiecare zi, nu au 
un fel de acciden-

argumente de prestigiu și supre
mație. Primul titlu de campion, 
prima medalie de aur vor fi de
cernate duminică în jurul prîn- 
zului, mai exact la ora 11,30. 
Această dată s-a stabilit încă 
de acum doi ani. Este vorba de 
proba de tir pistol viteză 50 m. 
Va coincide oare acest debut si 
cu prima medalie olimpică pen
tru Dan Iuga. vicecampionul 
olimpic de la Milnchen ? Dealtfel 
trebuie să spunem că ziua de 
duminică va marca Si intrarea 
în ..focul" întrecerilor a sporti
vilor noștri 
pline din 
box. lupte 
gimnastică, 
bal. pentatlon modern, 
haltere. Le dorim la toți, 
inimă, numai victorii.

Citeva cuvinte despre ceremo
nia deschiderii J.O. care va avea 
Ioc astăzi. începînd de Ia ora 
16 și pînă la ora 20, pe stadio
nul Lujniki. în prezența a peste 
100 000 spectatori și a npilioane- 
lor de telespectatori vor evolua 
16 000 de tineri sportivi, artiști 
amatori și profesioniști din 
Moscova și din alte colturi ale 
Uniunii Sovietice. în elaborarea 
și pregătirea programului s-a 
ținut seama de experiența și 
tradițiile unor asemenea festi
vități, începînd cu olimpiadele

antice, dar s-a căutat ca ceremo
niei să i se imprime trăsături 
noi, cerute de spiritul vremii, 
de realizările sportive si cultu
rale ale popoarelor sovietice și 
ale capitalei Olimpiadei — Mos
cova. Un spectacol care se 
anunță de un înalt nivel artis
tic. sportiv și tehnic. După ce
remonia deschiderii J.O. urmea
ză să înceapă seria recordurilor. 
Le așteptăm cu nerăbdare.

prezenți la 10 disci- 
cele 14 prevăzute : 

greco-romane. volei, 
înot, canotaj, hand- 

tir și 
din

MERIDIAN
• LA BAASTAD au con

tinuat intilnirile campionate
lor internaționale de tenis 
ale Suediei. In primul tur al 
probei de simplu feminin, 
jucătoarea româncă Virginia 
Ruzici a învins-o cu 6—2, 
6—1, pe Marietta Pakker (O- 
landa). In proba de simplu 
masculin (turul 2), Johansson 
l-a eliminat cu 7—6, 6—1, pe 
Gilcksteln (Israel),

formanță de 5,77 m. Recordul 
mondial era de 5,75 
parținea atletului 
Thierry Vigneron.

ni și a- 
francez

MON-

• IN TURNEUL de Ia 
Stuttgart (turul 2), Iile Năs- 
tase (România) l-a învins cu 
6—2, 1—3 pe italianul 
relli.

• CAMPIONUL 
DIAL DE BOX la categoria 
grea, americanul de culoare 
Larry Holmes a acceptat 
să-și pună titlul în joc în 
fața fostului triplu campion 
al lumii, Cassius Clay. Me
ciul 
brie 
Las

va avea Ioc la 2 octom- 
pe ringul unei arene din 
Vegas.

Zuga- ÎN TURNEUL DE ȘAH

• CU PRILEJUL 
cursului internațional 
care a avut loc la Paris pe 
stadionul „Charlety", cunos
cutul campion francez Philip
pe Houvion a stabilit un nou 
record al lumii în proba de 
săritură cu prăjina cu o per-

con- 
atletic

•
„Prietenia balcanică", aflat in 
curs de desfășurare la So- 
kolac (Iugoslavia), după șase 
runde conduc Mihai 
(România)
cu cite 4,5
Knezevici
Kukunakis
3,5 puncte. C. Ionescu ocupă 
locul 6, cu 3 puncte.

Șubă 
și Ylmaz (Turcia), 
puncte, urmați de 

(Iugoslavia) și 
(Grecia), cu cite

Pantelimonul nu cunoștea că
rămida. Casele de chirpici și 
paiantă se înălțau de o șchioapă 
printre frunzare si bălării, in 
vecinătatea maidanelor, cu ga
zării la vreun colt de maidan, 
cu străzi întortocheate si des
fundate, 
toamna, 
drumuri 
laltă cu 
plastică 
noscut Țara Românească", cum o 
numea Camil Petrescu, profe- 
țindu-i : „...nu vor mai fi um
brare, grătare cu mititei si gră
mezi de pepeni pînă în mijlocul 
drumului".

O călătorie în vîrsta de aur 
a Pantelimonului de azi. Din 
vechile case nu au mai rămas 
nici atit cit să le numeri pe de
getele unei singure mîini. Din 
vechile denumiri oamenii au mai 
păstrat doar două, pe cate le-au 
dat unor viitoare parcuri, acum 
in construcție. înălțate pe două 
terenuri virane cu gropi si mlaș
tini. cu puzderie de sălcii cres
cute la-ntimplare : parcul Hăți
șului și parcul Morarilor. Două 
gropi transformate intr-un 
imens șantier pe mai multe hec
tare, cu mlaștinile tasate. cu a- 
leile tăiate, șerpuind printre 
trandafiri si arbuști de tot felul 
pe lingă locurile de joacă ale 
copiilor, pe lingă un viitor de
barcader si fintîni 
Pantelimonul. poarta 
orașului.

„Cind se așază la 
lucru, arhitectul se gîndeste la 
om" — îmi spune Gheorghe Nă
drag. el însuși arhitect, șef de 
secție la Institutul „Proiect" 
București, care a lucrat la. acest 
mare proiect si ansamblu

inundate primăvara si 
cu bălti la răscruce de 
in care se scăldau, lao- 
ratele, copiii. ..Cea mai 
mahala din cite a cu

egală măsură, cu un colectiv din 
care mai face parte si Rene 
Ghelman si Dinu Hariton. Am 
in fată, intr-un birou de proiec
tare al acestui institut, planșa 
desfășurată cu Șoseaua Panteli- 
mm. de la blocurile de locuit, 
la spatiile de învătămint. comer
ciale. sanitare, de sport, la edi
ficiile social culturale. Ampla 
operă de construcție urbană în
treprinsă in ultimii 15 ani pen-

confort modern era dintre cele 
mai acute. Suburbie, mahala 
vestită a Bucurestiului. Pante
limonul nu excela cu nimic po
zitiv. ci doar cu vestita situație 
insalubră, case de proastă cali
tate. fără scoli si magazine. O- 
dată cu satisfacerea necesității 
de locuințe., magazine, crese, 
scoli, s-a realizat din punct de 
vedere urbanistic una dintre 
cele mai importante legături ale

cartier". Intr-adevăr, cine par
curge Șoseaua Pantelimon con
stată imediat o tratare arhitec
turală modernă a blocurilor, 
caracterizată printr-o plastică 
variată, prin diversitatea 
matică a fațadelor, prin modul 
diferit de înlănțuire a clădirilor 
și de alternantă a înălțimilor, 
prin punctarea intersecțiilor 
principale de către siluete im
punătoare. Toate acestea au con-
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Cartierul Pantelimon

arteziene. 
de est a

masa de

tru viata locuitorilor acestui 
cartier este imensă. Geografia 
Capitalei a suferit uriașe modi
ficări prin construirea acestei 
noi si modeme artere. Cartierul
— care s-a dezvoltat haotic 
de-a lungul vremii, fără nici un 
plan de sistematizare, lipsit de 
dotări si echipamente edilitare
— a fost transformat intr-un 
cartier nou, căpătînd dimensiu
nile unui oraș, cu un număr 
impresionant de locuințe si locuitori.

„Cu ansamblul Pantelimon- 
lancului a început o nouă eră 
de dezvoltare a construcțiilor în 
București, bazindu-se ne rezol
varea locuințelor, urmind ca a- 
cestea să fie cit mai aproape de 
locurile de muncă, susține arhi
tectul Gheorghe Nadrag. Nece
sitatea locuințelor la grad de

ferit Pantelimonului o persona
litate distinctă in peisajul bucu- 
restean al ultimilor 15 ani. Din 
orice punct l-ai privi, bulevar-

centrului orașului cu spatiile de 
agrement din estul orașului. 
Zonă cu mari posibilități — sis
tematizată si asanată — Pante- 
limonul se va contura definitiv -dul etalează o imaaine amplă, 
in citiva ani. Această mare ar
teră de penetrație are un total 
de 26 000 apartamente cu apro
ximativ 80 000 de locuitori. Alte 
date sint la fel de edificatoare : 
spatii comerciale in suprafață 
de aproximativ 40 000 mp. spe
cializate pe toate profilele. dis- 
tingindu-se in mod special „Ga
leriile modei", marele maaazin 
de mobilă si citeva mari maga
zine alimentare, s-au construit 
4 scoli generale si 7 crese si gră
dinițe. s-au amenajat parcuri si 
spatii verzi între blocuri. Urmă
toarea etapă, care se va incheia 
în 1982. urmează să definitiveze 
profilul acestui mare si modern

generos croită. Un spațiu verde, 
cu trandafiri in roz, o explozie 
de trandafiri, marchează începu
tul celor patru km de sosea, 
conturind o magistrală impor
tantă de penetrație in oraș, una 
din principalele căi de legătură 
a Bucurestiului cu litoralul, cu 
zonele industriale, cu marile 
spatii de sport și de recreare.

„Cină spui că stai pe Pante
limon, se ințelege un ansamblu 
urban modern, reprezentativ 
pentru București. în care s-a a- 
sigurat confortul în cele mai 
mici detalii", imi spune unul 
dintre locuitorii de azi ai Pan
telimonului. Ion Tudor. Din bal-

CONGRESUL IX AL PARTIDULUI
piatra de temelie a noului destin

ai patriei, al tinerei generații
(Urmare din pag. I)

creat dîndu-i posibilitatea reală 
ți plenară de a-și spune cuvîn- 
tul hotărîtor asupra tuturor tre
burilor obștești. Se formează și 
se afirmă mereu mai amplu, 
mai pregnant omul nou, valorile 
condiției de muncă și viață ale 
revoluționarului, ale constructo
rului societății socialiste multila
teral dezvoltate.

In spațiul de vitalitate, dina
mism și creație ce ilustrează cei 
15 ani ai epocii Ceaușescu, 
tinăra generație se regăsește 
beneficiară a unor condiții de 
muncă și viață de care nu au 
dispus niciodată oamenii aflați 
la vîrsta tînără. Din inițiativa 
secretarului general al partidu
lui tinerilor de azi le-au' fost 
redate în toată extensiunea pre
rogativele tinereții comuniste, 
revoluționare, conferindu-li-se 
statutul unic de importantă forță 
socială, viitorul însuși al națiu
nii. In primul rînd, prerogativa 
muncii și creației, a realizării de

sine acolo unde se plămădesc 
valorile materiale de care are 
nevoie societatea. Sub semnul 
ocrotitor, părintesc al gîndului 
și dragostei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tinerii formează un 
important detașament al clasei 
noastre muncitoare, în uzine, pe 
șantiere dînd măsura puterii 
entuziaste a efortului lor pasio
nat. Noul, lupta pentru el, a 
devenit o trăsătură structurală a 
tinerei generații, chemată să 
pună în practică cuceririle știin
ței ți tehnicii contemporane. A 
cunoaște, a acționa au devenit 
în acești 15 ani condiția de fie
care zi a muncii tuturor tineri
lor, sintagma conștiinței și efor
tului lor. Transformările revolu
ționare aduse școlii, transformări 
inițiate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prin legarea mai 
strînsă de viață, de producție au 
însemnat și înseamnă pentru ti
neri șansa unei tot mai temei
nice pregătiri în orizontul com
petenței crescînde, al cunoaște
rii la nivelul exigențelor actuale

conul încărcat cu flori, de la 
mușcate si trifoi pînă la dalii 
și bujori, al apartamentului cu 
nr. 36 din blocul 365 și in care 
locuiesc împreună cu fiica lor 

cro-. Luiza, muncitorii Ion și Zeno- 
via Tudor se vede lacul Panteli
mon. Este unul dintre ultimele 
blocuri construite foarte aproape 
de întreprinderea „Granitul", la 
ieșirea din marea arteră. Primul 
este insă blocul 69 turn din Șos. 
Pantelimon nr. 229. împreună cu 
Vintilă Cavadia, proprietarul a- 
cestui apartament. încerc să re
constitui de pe terasa blocului, 
de la etajul 17. trecutul cartie
rului Pantelimon. Este unul din 
locurile cele mai înalte de ne 
șosea. Oazele de verdeață ale 
parcurilor. lacurile Fundeni, 
Pantelimon si Cernica. fintinile 
arteziene, comuna Dobroiești si 
peninsula Ostrov, blocurile de 
locuit, peisajul citadin si cel in
dustrial care contrazic ideea 
aici a fost un loc in care 
avea să se schimbe nimic si 
timp care sta pe loc.

Cu puțin timp înainte. în 
ceastă zonă de nord a orașului 
se înălța o pădure de macarale, 
care anticipau viitoarele con
strucții. Astăzi au mai rămas 
doar citeva. Printre ele una din
tre cele mai înalte macarale, de 
40 m. de Pe șantierul de extin
dere a secției Postăvăriei roma
ne cu un maaazin de desfacere 
și expoziție, cu ateliere de crea
ție. Stau de vorbă cu oamenii 
echipei maistrului Ion Marton. 
Se vorbește despre partea de 
rezistentă, cofraj. grinzi, stilpi, 
montarea eșafodajului si a case
telor prefabricate. Se vorbește 
despre cele ce-au rămas de con
struit : citeva zone adiacente 
Gării de Est — Baicului. Zona 
Căprioarei. Delfinului. Hățișului 
și Cosmosului.

O vizită prin magazinele Șo
selei Pantelimon. amplasate la 
parterul blocurilor demonstrea
ză că rețeaua comercială pune 
la dispoziția locuitorilor 
merț modern, civilizat, 
maaazin de prezentare 
facere a mobilei familia 
na si Andrei Peicu îsi 
pentru apartamentul 
cheie cu o zi înainte 
bucătărie.

Situat la poarta de 
cartierul Pantelimon a că- 
dimensiunile unui oraș. In 
măsură înălțime, cutezan- 
frumusete. în egală mă-

C<I 
nu 
un

a-

un co- 
lntr-un 
si des- 
Marile- 
alegeau

primit la 
mobilă de
est a ora-

șului, 
pătat 
egală 
tă Si 
sură strălucită mărturie a arijH 
fată de om. fată de calitatea 
vieții sale din cei cincisprezece 
ani de ctitorie revoluționară a 
tării si a omului.

ARETA ȘANDRU

se 
de 
fâ-

Ceaușescu, s-a impus ca pro
gram al formării și educării lor 
în spiritul muncii și creației, al 
perfecționării continue, sub ge
nerosul îndemn al secretarului 
general al partidului de a 
ridica la înălțimea învestiturii 
responsabilitate și încredere
cute în ei de partid și popor, de 
întreaga noastră societate.

Sint acestea direcții funda
mentale care atestă condițiile 
minunate ce le stau la dispozi
ție și totodată jalonează terenul 
de acțiune permanentă a tuturor 
tinerilor, a organizației lor revo
luționare, chemată să unească 
eforturile tinerei generații pentru 
realizarea exemplară a directi-, 

. i înfăp
tuind neabătut indicațiile și 
orientările pe care neîncetat I le 
adresează tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Cei 15 ani poartă în semnifi
cația lor istorică, în definiția lor 
revoluționară, emblema răspunsu
lui tinerei generații la drepturile 
și condițiile de care beneficia
ză. Răspuns al faptei, al efor
tului, al muncii, al creației. 
Chemările partidului, ale secreta
rului său general, i-au găsit și 
îi găsesc pe tineri, astăzi ca în
totdeauna, în primele rînduri ale 
muncii pentru țară, gata să facă 
totul pentru a-și onora la înal
tele cote ale exigenței sarcinile 
încredințate. In întreprinderi, pe 
șantiere, pe ogoare, în școli si 
universități, laboratoare și insti
tuții, mobilizați de organizația 
lor revoluționară, tinerii — mun
citori, țărani, elevi, studenți in-

și de perspectivă ale construc
ției socialiste a patriei. Parti
ciparea directă, conștientă, acti
vă — cuvîntul de ordine pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a 
formulat ca postulat al operei velor politicii partidului, 
pe care întregul popor o zidește 
sub conducerea partidului, a 
secretarului său general - are 
în tineri o adresă precisă, prin 
integrarea lor în forumurile de
mocrației muncitorești, în toate 
organismele democratice, pe 
verticala și orizontala societății.

Crescuți și educați de partid, 
de secretarul său general, în 
cultul muncii, al dreptății, ăl 
dragostei de patrie, al cinstei și 
frumuseții interioare tinerii, ală
turi de întregul popor, benefi
ciază de o imagine clară, lim
pede asupra traiectului devenirii 
pe coordonatele moral-politice 
ale umanismului revoluționar. 
Codul normelor și principiilor 
muncii și vieții comuniștilor, ale 
eticii și echității socialiste, elabo
rat cu contribuția hotăritoare și 
la inițiativa tovarășului Nicolae

telectuali — acționează umăr la 
umăr pentru a da conturul fap
tei îndemnurilor celui ce le este 
prieten și îndrumător apropiat, 
celui al cărui nume îl poartă 
generația lor — generația Nicolae 
Ceaușescu.

Fiecare zi de muncă, de viață 
constituie pentru fiecare tînăr al 
României socialiste proba asu
mării și împlinirii exemplului 
eroic al secretarului general al 
partidului la scara locului său 
de muncă, mereu și mai ferm 
deschis spre nou, spre cele mai 
înalte valori, hotărît să-și facă 
datoria, să adauge prin muncă 
tenace noi și noi străluciri co
rolei de lumini a construcției 
socialiste.

La marele jubileu al celor 15 
ani care au trecut de la Con
gresul al IX-lea al partidului, ti
nerii se prezintă cu sentimentul 
datoriei împlinite, hotărîți să 
muncească mai bine, să învețe 
mai bine, să se perfecționeze 
continuu, apropiindu-și viitorul 
care le aparține, viitorul atit de 
luminos a cărui șansă le-a fost 
dată prin prezența 
Nicolae Ceaușescu 
partidului și statului, 
noastră, a tuturor.

tovarășului 
la cîrma 
in fruntea

Fotografiile numărului re
alizate de : O. PLECAN, GH. 
CUCU, V. TANASOF si 
AGER PREȘ.

MANAGUA întrevederi ale delegației române

Dezvoltarea prieteniei și colaborării româno-irakiene

BAGDAD 18 (Agerpres). — 
Președintele Irakului. Saddam 
Hussein, a avut o jntîlnire cu 
șefii delegațiilor participante la 
festivitățile care au loc în tară 
cu prilejul celei de-a XII-a ani
versări a Revoluției din iulie. 
A fost prezentă si delegația ro
mână condusă de tovarășul Ion 
Dincă. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al gu
vernului român.

Președintele Saddam Hussein 
a rugat să se transmită to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al P.C.R.. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, sincere mulțumiri pen
tru prezența delegației 
la festivitățile de la 
considerind aceasta ca 
mărturie a raporturilor

române 
Bagdad, 
o nouă 
strinse.

prietenești statornicite între cele 
două țări si popoare. între con
ducerile acestora.

Totodată, președintele Saddam 
Hussein a rugat să fie trans
mis din partea sa. a gu
vernului si poporului irakian 
un cordial salut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. guvernului 
si poporului român impreunâ 
cu urări de noi succese pe calea 
dezvoltării libere, independente 
a României.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. a guvernului Si po
porului român, au fost transmise 
președintelui Saddam Hussein, 
guvernului si poporului irakian 
calde felicitări cu prilejul celei 
de-a XII-a aniversări a revolu
ției. urări de pace, prosperitate 
și de succes în dezvoltarea eco
nomică și socială a Irakului prie
ten.

Președintele Pakistanului a primit pe ministrul
secretar de stat la M.I.C.M

ISLAMABAD 18 (Agerpres) — 
Președintele Republicii Islamice 
Pakistan, generalul Mohammad 
Zla-Ul-Haq. a primit pe tovarășul 
Gheorghe Petrescu, ministru se
cretar de stat la Ministerul Indus
triei Construcțiilor de Mașini, 
care efectuează o vizită în Pa
kistan.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, au fost transmise un me
saj de prietenie și cele mai bune 
urări președintelui Republicii Isla
mice Pakistan. Mohammad Zia-

Ul-Haq, iar poporului pakistanez 
prieten urări de prosperitate și 
progres.

Președintele Mohammad Zia-Ul- 
Haq a rugat să se transmită pre
ședintelui Nicolae Ceausescu sen
timentele sale de stimă, iar po
porului român urări de noi suc
cese in dezvoltarea sa economică.

In timpul întrevederii au fost 
evocate cu satisfacție bunele rela
ții de prietenie și colaborare • din
tre cele două țări și popoare, fiind 
reafirmată hotărîrea de a le dez
volta în continuare, în spiritul 
hotăririlor șl înțelegerilor adop
tate de cei doi șefi de stat.

MANAGUA 18 (Agerpres). — 
Tovarășul Ion Coman, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., con
ducătorul delegației române de 
partid și de stat la festivitățile 
organizate cu prilejul împlinirii 
unui an de la victoria revoluției 
din Nicaragua, s-a întilnit cu 
comandantul Daniel Ortega Sa
avedra, membru al conducerii 
Frontului Sandinist de Elibe
rare Națională (F.S.L.N.). mem
bru al Juntei Guvernului de 
Reconstrucție Națională din Ni
caragua.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-au transmis un călduros salut 
și urări de noi succese Frontu
lui Sandinist- de Eliberare Na
țională, Juntei Guvernului 
Reconstrucție Națională din 
caragua.

Mulțumind pentru salutul 
urările transmise, Daniel Ortega 
Saavedra a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un călduros 
salut frățesc din partea Fron
tului Sandinist de Eliberare Na
țională. a Juntei Guvernului de 
Reconstrucție Națională și a 
poporului nicaraguan. El a ru
gat, de asemenea, să se trans
mită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu sincere mulțumiri 
pentru prezența delegației de 
partid și de stat a României la 
sărbătoarea națională a poporu
lui nicaraguan — expresie a 

prieteniei și solidarității dintre 
P.C.R. și F.S.L.N, dintre cele 
două guverne și popoare.

în cursul convorbirilor, a avut 
loc un larg schimb de păreri 
asupra relațiilor de prietenie și 
colaborare stabilite între F.S.L.N. 
și P.C.R., între guvernele roinân

și nicaraguan, precum și asupra 
unor probleme internaționale 
majore.

★
Tovarășul Ion Coman a avut, 

de asemenea. întrevederi cu to
varășii Humberto Ortega Sa
avedra. membru al Direcțiunii 
Naționale a F.S.L.N., ministrul 
apărării. Henry Ruiz Hernan
dez. membru al Direcțiunii Na
ționale a F.S.L.N. ministrul 
planificării, și Carlos Nunez, 
membru al Direcțiunii Națio
nale a F.S.L.N.

Diferite țări ale lumii conti
nuă să marcheze în aceste zile 
împlinirea a 2050 de ani de la 
constituirea primului stat dac 
centralizat si independent.

La Perugia (Italia) a fost 
inaugurată, prin vernisajul unei 
expoziții de pictură și grafică 
contemporană și a expoziției 
„Vestigii dacice". „Săptămina 
culturii românești".

In standul cărții românești cu 
caracter științific si tehnic, un. 
loc central îl ocupă lucrarea

COLUMBIA —

de
Ni-

și

170 de ani de independență
• >

Columbia, stat latino-american ce poartă numele descoperi
torului Americii, sărbătorește miine cea de-a 170-a aniversa
re a proclamării independenței.

In prezent, una dintre principalele preocupări ale guvernului 
ta Bogota 0 const>tuie desfășurarea unui amplu proces de 

industrializare, proces chemat să contribuie la valorificarea 
superioară, in interes național, a importantelor zăcăminte na
turale de care dispune țara : cărbune, bauxită, petrol, sulf, 
gaze naturale, uraniu, cupru, fier etc. Prioritatea acordată 
dezvoltării unei industrii proprii este atestată și de faptul 
că ramurile extractivă și cea prelucrătoare au ajuns să parti- 
ctpe cu 23 la sută la formarea produsului intern brut, inves
tițiile alocate acestor sectoare ridicîndu-se, în perioada ulti
milor trei ani. la peste un miliard de dolari.

Pe plan economic se are, de asemenea, în vedere dezvol
tarea energeticii, diversificarea și modernizarea agriculturii, 
astfel îneît acest sector să nu mai fie dependent doar de mo
noculture cal'clei.

Relațiile de prietenie și colaborare dintre România si Co
lumbia, puternic impulsionate de vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in această țară, ca Și de convorbirile la nivel înalt 
de la București, cunosc o evoluție ascendentă, in interesul 
ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii interna
ționale.

A. P.

tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu — 
„Cercetări în domeniul sintezei 
și caracterizării compușilor ma- 
cromoleculari". apărută recent 
în limba italiană. în Editura 
„Sugar".

La ceremonia inaugurală au 
participat Elio Chialant. prefec
tul provinciei Perugia. Giorgio 
Casoli, primarul orașului, alti 
reprezentanți ai organelor loca
le. oameni de cultură si artă, un 
numeros public.

Cu acest prilej. Ansamblul 
„Cununa", din Petrești. a pre
zentat spectacole care s-au 
bucurat de un deosebit succes.

La Ambasada română din ca
pitala Etiopiei, Addis Abeba, a 
avut loc o seară culturală.

Cotidianul iordanian do lim
bă arabă ..Al Rai", sub titlul 
„România sărbătorește 2050 de 
ani de la constituirea primului 
stat dac centralizat și indepen
dent pe teritoriul său". îsi in
formează pe larg cititorii despre 
Semnificația acestui eveniment 
pentru întreaga istorie a Româ
niei. subliniindu-se continuita
tea existentei poporului român 
pe teritoriul de astăzi al patriei.

Postul de radio al capitalei 
Argentinei a consacrat acestui 
eveniment o emisiune specială, 
în cursul căreia a fost prezentat, 
pe larg, procesul de formare a 
poporului si a limbii române si 
au fost evocate principalele mo
mente din lupta îndelungată a 
poporului român pentru liberta
te și neatirnare. Emisiunea a 
cuprins și un program de mu
zică românească.

Postul de radio Rabat a trans
mis, cu același prilej, un pro
gram de muzică populară ro
mânească.



Un deceniu
și jumătate

DE LI

K-IEA 
CONGRES 
AL P,C,R,

CEAUȘESCU
1965-1980

l

Simbolică identitate a năzuinței de pace, 
independență și progres

Datorăm ultimului deceniu șl jumă
tate noua imagine a României socia
liste. Timp al ritmurilor de dezvoltare 
fără precedent pe aceste milenare pă- 
mînturi românești — ritmuri atinse 
rareori, dealtfel, chiar pe plan mon
dial — acești 15.ani care au trecut de 
la cel de-al IX-lea Congres al P.C.R., 
închid, într-o fericită acoladă, un spa
țiu de istorie de o densitate a reali
zărilor și împlinirilor de asemenea 
fără precedent

Patru congrese cu adevărat Istorice 
aveau să jaloneze, din 1965 încoace, 
drumul nostru de mărețe înfăptuiri.

de muncă neprecupețită și de efort 
susținut, menit să confere țării carate
le dezvoltării multilaterale, moderne, 
certitudinea avansării libere și demne 
spre comunism. In 1965, un mare 
congres alegea în fruntea partidului 
un mare om, comunist de omenie, 
patriot înflăcărat — pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cel mal iubit și 
mal respectat fiu al poporului nostru, 
al cărui rol de adevărat arhitect și 
făurar al politicii românești, a avut 
și are o însemnătate determinantă, 
decisivă în întreaga evoluție a patriei 
pe coordonatele propășirii economice

și sociale independente, ale prezenței 
sale în lume. Acest deceniu și jumă
tate poate fi considerat pe bună drep
tate perioada în care o țară întreagă 
și-a redescoperit voința și puterea de 
a se clădi pe sine cu răspunderea și 
demnitatea gospodarului la el acasă, 
o perioadă care a demonstrat în mod 
convingător cît de mare este forța 
unui popor atunci cînd muncește și 
trăiește cu conștiința autenticei sale 
libertăți, într-o țară suverană, inde
pendentă.

Și, ca un reflex firesc al valorilor 
societății noastre, ca o extensie a aces

PRIETENI PE TOATE 
MERIDIANELE GLOBULUI
Astăzi, așa cum se afirmă ne 

bună dreptate. România socia
listă are în lume mai multi 
prieteni ca oricînd. Este sufi
cient să urmărești dinamica re
lațiilor diplomatice, politice sau 
economice ale tării noastre^ în 
ultimul deceniu si jumătate 
pentru ca acest adevăr să se 
impună cu pregnantă. In 1965, 
arată statisticile. România între
ținea relații diplomatice cu 68 
de state. Azi, numărul lor este 
de 137. Aceleași concluzii se des
prind și din creșterea activită
ților si a volumului comerțului 
exterior românesc in perioada 
la care ne referim. Fală de 98 
de țări in 1965, în prezent Româ
nia dezvoltă raporturi de cola
borare economică cu 143 de sta
te. iar volumul total al comer
țului exterior a sporit, tată de 
anul de referință, de peste 7 ori.

Ce ne indică aceste cifre 7 In 
primul rînd ele argumentează 
larga deschidere spre lume a 
politicii externe românești pe
trecută în ultimul deceniu si 
jumătate. Deschidere ce-Si are 
sorgintea în voința si dorința 
României, a poporului român de 
a dezvolta si amplifica raportu
rile de prietenie si conlucrare 
rodnică cu toate statele. în con
cepția partidului, a tovarășului 
Nicolae Ceausescu privind ne
cesitatea întăririi continue a 
unor asemenea raporturi, ca o 
premisă esențială în edificarea 
unei lumi a înțelegerii, demo
crației si păcii.

Dar, dincolo de aspectul canti
tativ, deosebit de semnificativ și 
el. trebuie subliniată esența su
perioară a acestor raporturi pe 
care tara noastră înțelege să le 
dezvolte, si le dezvoltă, pe baza 
respectării neabătute a unui set 
de noi principii ale dreptului in
ternational : egalitatea deplină 
in drepturi, respectul indepen
dentei si suveranității naționale, 
neamestecul in treburile in
terne, avantajul reciproc, renun
țarea la forța sau la amenința
rea cu forța in raporturile in
terstatale. în concepția partidu
lui și statului nostru, a pre
ședintelui Nicolae Ceausescu, 
aceste principii sînt singurele 
în măsură să garanteze relații 
normale, un climat autentic de 
înțelegere, destindere, coopera
re șl pace în lume. Sînt princi
pii p« care tara noastră nu se 
limitează numai a le proclama, 
ci ele sint promovate in cadrul

raporturilor bi si multilaterale 
ale României, constituind însăsi 
temelia dezvoltării acestora. Ele 
au fost inscrise la loc de frun
te în cele peste 100 de tratate, 
declarații si comunicate comu
ne semnate in acești ani de 
președintele Nicolae Ceausescu. 
în acest fel. România socialistă 
îsi aduce o valoroasă si recunos
cută contribuție la generaliza
rea si concretizarea în practica 
vieții a noilor principii de drept 
international, tara noastră ac- 
tionînd de asemenea în mod 
constructiv. în cadrul O.N.U., la 
inițierea ..Codului de conduită" 
privind drepturile si îndatoriri
le fundamentale ale statelor.

Dintr-o asemenea perspectivă, 
tara noastră situează ne primul 
plan dezvoltarea si aprofunda
rea raporturilor de prietenie 
frățească si colaborare multila
terală cu toate statele socialiste, 
considerînd că aceasta servește 
cauzei generale a socialismului, 
colaborării si păcii în lumea în
treagă. în acești 15 ani. legă
turile de prietenie cu țările so
cialiste au fost puternic impul
sionate de frecventele întilniri 
și convorbiri, desfășurate în 
tară sau in străinătate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu cu con
ducători de partid si de stat din 
aceste țări. In ultimii 15 ani, 
tovarășul Nicolae Ceausescu a 
efectuat 76 de vizite In țări 
socialiste, iar tara noastră a 
fost vizitată de 46 de ori de 
conducători de partid si de stat 
din fările socialiste. Cu aceste 
prilejuri au fost înnoite sau în
cheiate tratate de prietenie, co
laborare si asistentă mutuală cu 
8 țări, au fost semnate 14 de
clarații comune bilaterale, 72 
de comunicate comune, acor
duri sau protocoale de coope
rare, ca și peste 30 de declarații, 
apeluri și alte documente cu 
caracter multilateral. în aceeași 
perioadă, volumul comerțului 
exterior românesc cu țările so
cialiste a sporit de la 8,5 miliar
de lei valută în 1965. la peste 48 
miliarde lei valută în acest an. 
Schimburile economice ale 
României cu tarile membre ale 
C.A.E.R. au crescut de patru 
ori față de 1965.

O dezvoltare impetuoasă au 
înregistrat in această perioadă 
raporturile de solidaritate si 
colaborare dintre România si 
tinerele state independente din

Asia, Africa și America La
tină. Și !n acest important do
meniu al politicii externe 
românești, cifrele comparative 
sînt. ele însele, deosebit de eloc
vente. In 1979, volumul total al 
schimburilor economice ale 
României cu țările în curs de 
dezvoltare era de 30 de ori mai 
mare decît în 1965. Ponderea 
acestor state în comerțul exte
rior al tării noastre a crescut de 
la 4,9 la sută în 1964 la 22 la 
sută în 1979. Ea însăsi tară în 
curs de dezvoltare. România so
cialistă îsi amplifică, pe baza 
respectării noilor principii de 
drept international, conlucrarea 
în avantaj reciproc cu tinerele 
state independente, aducîndu-si 
și pe această cale o contribuție 
de substanță la instaurarea unor 
relații noi. la edificarea noii 
ordini economice si politice 
mondiale. De asemenea. tara 
noastră acordă un larg sprijin, 
acestor țări în realizarea unor 
importante obiective economice 
și sociale. în formarea cadrelor 
naționale de Specialiști. în amfi
teatrele românești învață în 
prezent 16 000 de tineri prove
nit! din țările în curs de dez
voltare. iar 15 000 de specialist! 
români acordă asistentă tehnică 
în numeroase state din Africa. 
Asia sau America Latină.

tn spiritul coexistentei paș
nice, România întreține amplă 
raporturi de colaborare cu ță
rile industrializate, cu toate 
statele lumii, ultimii ani în
scriind si în acest domeniu în
semnate realizări atît în ce pri
vește volumul schimburilor re
ciproce. cit și inițierea unor 
forme moderne de cooperare în 
producție.

O continuă adîncire au cunos
cut în perioada ce a urmat Con
gresului al IX-lea al P.C.R. 
relațiile de colaborare dintre 
Partidul Comunist Român si 
partidele comuniste si muncito
rești, cu mișcările de eliberare 
națională, cu partide socialiste 
ți social-democrate, cu organi
zații democratice si progresiste 
djn lumea întreagă. în prezent. 
P.C.R.. întreține relații cu 90 de 
partide comuniste. 23 de parti
de socialiste si social-democra
te, 74 de partide de guvernămînt, 
cu organizații politice progresis
te din țări în curs de dezvoltare, 
cu alte formațiuni politice libe
rale. radicale, creștine.

tora în planul vieții internaționale, 
năzuința de pace, colaborare și pro
gres, atașamentul ferm și credința în 
idealurile nobile ale libertății, inde
pendenței, egalității și democrației au 
devenit valori solide, perene ale poli
ticii externe românești, materializate 
cu atîta strălucire și consecvență de 
partid, de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
Iar România de azi, România anilor ’80 
înseamnă în conștiința lumii tocmai 
îmbinarea aceasta firească între ceea 
ce înfăptuim liberi pe plan intern și 
idealurile de independență, pace și 
progres pentru care acționăm ferm în

viața internațională. Nicicînd ca pînă 
acum, cele două laturi ale politicii 
românești — internă și externă — nu 
au fost atît de intim, de strîns unite.

Grija pentru ca nici un nor, nici o 
amenințare să nu tulbure creația paș
nică a națiunii noastre, dorința since
ră de prietenie, înțelegere și conlucra
re rodnică cu toate popoarele lumii, 
implicarea responsabilă, profund con
structivă a României în eforturile de 
soluționare a marilor probleme con
temporane, în consens cu interesele și 
aspirațiile legitime de viață pașnică 
și progres ale tuturor popoarelor, ac
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Expresii ale unui înalt 
prestigiu internațional

©ARGENTINA — Colanul Marelui Ordin 
„El Libertador" 0 AUSTRIA - „Marea Stea 
a Ordinului pentru Merite al Republicii Aus
tria. 0 BELGIA — „Marele Colan al Ordi
nului Leopold" 0 BRAZILIA — Marele Co
lan „Ordinul Național Cruzeiro do Sul". 
0 R.P. BULGARIA - „Ordinul Gheorghi 
Dimitrov" — Medalia jubiliară „Gheorghi 
Dimitrov" — „Ordinul Gheorghi Dimitrov". 
0 R.S. CEHOSLOVACA — Medalia comemo
rativă cu prilejul celei de-a XXX-a aniver
sări a Insurecției naționale slovace, insurec
ției din mai a poporului cehoslovac, eliberă
rii Cehoslovaciei de către armata sovietică. 
0 STATUL CENTRAFRICAN - „Marea 
Cruce a Ordinului pentru Merit" 0 COASTA 
DE FILDEȘ — „Marea Cruce a Ordinului Na
țional" © COLUMBIA — Ordinul „Boyaca". 
0 R.P. CONGO - „Marea Cruce de Merit". 
0 R.P.D. COREEANA - Ordinul „Drapelul 
Republicii" clasa I 0 CUBA — Ordinul „Jose 
Marti" — Medalia jubiliară cubaneză „A 
XX-a aniversare a asaltului asupra cazărmii 
Moncada" 0 ECUADOR — „Marele Colan al 
Ordinului Național de Merit" 0 R.A. EGIPT
— „Ordinul „Marele Colier al Nilului" 
0 FILIPINE — | Ordinul „Sikatuna" clasa I. 
0 FRANȚA — „Marea Cruce a Legiunii de 
Onoare" — Medalia comemorativă „Georges 
Pompidou" 0 GABON — Marea Cruce a Or
dinului „Steaua Ecuatorială1 
MANA — Ordinul 
GERMANIA 
de Merit al 
Cavaler al 
0 GRECIA 
vatorului" 0 GUINEEA 
Ordinului Național „Fidelitatea față de po
por" 0 IORDANIA — „Colanul lui Al-IIus- 
sein Bin Aii" 0 ITALIA — Ordinul „Marele 
Cordon al Meritului Republicii" 0 R.S.F. 
IUGOSLAVIA — „Erou al Muncii Socialiste"
— Ordinul „Marea Stea a Iugoslaviei" 0 
FONIA — „Marele cordon

• R.D. GER- 
„Karl Marx" • R. F. 

— „Marea Cruce a Ordinului 
R.F. Germania" 0 GHANA — 
Ordinului „Steaua Ghanei" 
„Marea Cruce a Ordinului Sal- 

Marea Cruce a

al Ordinului
JA- 
Su-

prem al Crizantemei" • KUWEIT — Ordinul 
„Colanul Moubarak cel Mare" • LIBAN — 
Ordinul „Meritul Libanez" • LIBERIA — 
Marele Cordon al Ordinului „Cavalerilor Pio
nieratului" • MAROC — „Marele Colan al 
Ordinului Mohammaddi" • MAURITANIA — 
„Marele Cordon al Meritului Național Mauri
tanian" • MEXIC — „Marele Colier al Ordi
nului Mexican al Vulturului Aztec" • PA
KISTAN - Ordinul „Nishan-I-Pakistan" — 
Medalia jubiliară „Quaid-I-Azam‘ 
— „Marea Cruce a Ordinului

O PERU 
Soarelui" 

• PORTUGALIA - „Marea Cruce a Ordinu
lui Santiago" • SAN MARINO — Ordinul 
ecvestru de San Marino ® SENEGAL — 
„Marea Cruce a Ordinului Național al Leu
lui" • SOMALIA — „Cavaler al Stelei So
maliei cu marele Cordon" • SUDAN — Or
dinul „Colanul de onoare" • R.A. SIRIANĂ
— „Marele Cordon al Omayazilor" 0 TUNI
SIA — „Marele Cordon al Ordinului Inde
pendenței" • VENEZUELA — Ordinul „El 
Libertador" • VOLTA SUPERIOARA — 
„Marele Cordon al Ordinului Național" 
O U.R.S.S. — Ordinul „Lenin" — Medalia 
jubiliară „30 de ani de la victoria în Marele 
Război pentru Apărarea Patriei 1941—1945"
— Medalia jubiliară instituită cu prilejul 
centenarului nașterii Iui Lenin — Medalia 
jubiliară „20 de ani de la victoria în Marele 
Război pentru Apărarea Patriei" • ZAMBIA
— Ordinul „Mare prieten al libertății" cu 
gradul de Mare comandor. • ZAIR — „Mare
le Cordon al Ordinului Național al Leopar
dului" • O.N.U. — Medalia jubiliară de ar
gint — Ia a 25-a aniversare a Organizației 
Națiunilor Unite; • Premiul „Simba" pentru 
pace pe anul 1979 • Medalia de aur a păcii 
„Fr. Joliot Curie" • Medalia de aur cu eșarfă 
și plachetă a Institutului pentru problemele 
noii ordini economice internaționale • Meda
lia de aur cu plachetă a Institutului de rela
ții internaționale din Roma • Medalia de aur 
„Norbert Wiener" a Organizației Mondiale 
pentru Sisteme Generale și Cibernetică.
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tivitatea fără preget pentru pacea pla
netei sînt azi coordonate majore ale 
unei politici externe căreia, cei 15 ani 
la care ne referim i-au conferit stră
lucitoare calități. Iată de ce, momen
tul ’65, momentul Congresului al IX- 
lea al Partidului Comunist Român, al 
alegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în fruntea comuniștilor români și a 
țării marchează și în planul politicii 
externe românești un moment de co
titură, de veritabil salt calitativ, de 
regăsire a identității, a unei voci pro
prii, unanim apreciate, în concertul 
națiunilor lumii.

Stima și prețuirea

întregii lumi
„Comuniștii bulgari, poporul bulgar cunosc bine 

viața dumneavoastră de fiu credincios al poporului 
român și al Partidului Comunist Român. Comuniștii bulgari, 
oamenii muncii bulgari vă cunosc ca pe un renumit mi
litant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, 
unul din marii prieteni ai țării noastre".

TODOR IIVKOV
Prim secretar al C.C. al P.C. Bulgar, 

Președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Bulgaria

„Sub conducerea Partidului Comunist Român în 
frunte cu dumneavoastră, poporul frate român a 

dobîndit mari progrese in lupta pentru construirea socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și dezvoltarea inde
pendentă a țării România, în trecut înapoiată, s-a trans
format intr-un stat socialist, independent și suveran, în
floritor, în care se dezvoltă Industria și agricultura, știința 
și tehnica, sporește pe zi ce trece nivelul de trai al po
porului ; a crescut considerabil prestigiul Internațional al 
Republicii Socialiste România".

KIM IR SEN
Secretarul general al C.C. 

al Partidului Muncii din Coreea, 
Președintele R.P.D. Coreene

„Președintele României crede în pace șl crede în 
înțelegere. In ceea ce privește acțiunea, președintele

crede în necesitatea de a se face pași înainte mai sem
nificativi în aplicarea Actului final de la Helsinki".

SPYROS KYPRIANOU
Președintele Republicii Cipru

„Sînt deosebit de importante Inițiativele în do
meniul politicii internaționale formulate de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu la Congresul al Xll-lea. Eu personal aș 
sublinia-o pe cea care tinde să asigure pacea și coope
rarea în Europa prin intermediul reducerii armamentelor. 
Cred că propunerea de reducere a cheltuielilor militare 
este realistă, serioasă — o propunere de care toate statele 
ar trebui să țină seama".

SANTIAGO CARRILLO
Secretar general al P.C. din Spania

„Aș dori să mulțumesc din nou Partidului Comu
nist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu perso

nal, pentru sprijinul pe care-l acordă poporului rtușfțT 
pentru înfăptuirea drepturilor legitime ale poporului arab 
palestinian, in special — așa cum a subliniat președintele 
României — dreptul la autodeterminare, la crearea unui 
stat național independent. Acordăm, de asemenea, o mare 
importanță poziției României, acțiunilor și inițiativelor 
P.C.R., ale guvernului român privind rezolvarea marilor 
probleme ale lumii de azi, mai ales a problemei dezarmă
rii, în primul rînd cea nucleară".

ABDELATIF ABU - HULA
Director general 

al Departamentului Politic 
al Organizației pentru Eliberarea 

Palestinei

Vocea României răsună 
azi clar, distinct și demn în 
lume. Nu există practic pro
blemă care să confrunte po
poarele. omenirea in ansam
blul ei. fată de care tara 
noastră, președintele Nicolae 
Ceaușescu să nu-și fi spus 
cuvîntul, să nu fi acțio
nat constructiv, principial 
pentru găsirea de solu
ții. să nu fi avansat propu
neri viabile, juste, echitabi
le. Am regăsit. în întreaga 
această perioadă, concepția 
limpede, de pregnantă rigu
rozitate științifică a tovară
șului Nicolae Ceaușescu în 
analiza fenomenelor, tendin
țelor și mutațiilor din lu
mea contemporană. în des
cifrarea sensului, adeseori 
atît de dificil de descifrat, 
al acestora, am regăsit a- 
ceeasi aplecare atentă, res
ponsabilă asupra probleme
lor care confruntă oamenii, 
națiunile. am consemnat 
aceleași răspunsuri clare, 
ideile sale novatoare, revolu
ționare si profund construc
tive pentru rezolvarea ma
rilor dosare contemporane, 
pentru edificarea unei lumi 
lipsite de arme, tensiuni si 
războaie, a unei lumi a păcii 
si colaborării, mai bună si 
mai dreaptă pe planeta 
noastră.

0 EDIFICAREA SECURI

TĂȚII SI DEZVOLTAREA 
COOPERĂRII PE CONTI
NENTUL EUROPEAN, o- 
biectiv fundamental al poli
ticii externe românești a 
constituit, în decursul ani
lor. perimetrul unei ample 
activități a României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
Să ne reamintim — încă din 
deceniul trecut. România s-a 
pronunțat pentru desfășu

pentru transpunerea în via
ță, ca un tot unitar, a prin
cipiilor și prevederilor Ac
tului final al C.S.C.E.. apre
ciind că conferința din ca
pitala finlandeză a consti
tuit doar începutul unui 
proces de durată care nece
sită noi măsuri concrete vi- 
zind realizarea. în primul 
rînd. a dezangajării militare 
și dezarmării ir Europa, cel

doptarea unor măsuri de 
dezangajare militară și 
dezarmare, pentru pregăti
rea temeinică a reuniunii de 
la Madrid din toamna aces
tui an.

0 ÎNFĂPTUIREA DEZ
ARMĂRII. IMPERATIV 
ARZĂTOR AL LUMII DE 
AZI constituie un obiectiv 
primordial al activității in
ternaționale a României, de

stringentă de a se trece, 
pînă nu e prea tîrziu. la 
măsuri concrete, hotărîte de 
dezarmare. în primul rînd 
de dezarmare nucleară. 
Țara noastră se numără 
printre statele care au ini
țiat propunerea de organi
zare. in 1978 a Sesiunii spe
ciale a Adunării Generale a 
O.N.U. privind dezarmarea, 
sesiune la care România a

lui de la Varșovia etc. în 
concepția partidului și sta
tului nostru, pe lingă uria
șele pericole pe care le re
prezintă. cursa înarmărilor 
este direct implicată în per
petuarea stării de subdez
voltare. în agravarea crizei 
economice si financiare a 
lumii de azi.

O ERADICAREA SUB
DEZVOLTĂRII ȘI EDIFI

samblu de norme, principii 
și practici juste, democratice 
si echitabile. Așezarea ra
porturilor dintre state pe 
baze noi. acordarea unui 
larg sprijin international ță
rilor rămase în urmă din 
punct de vedere economic, 
accesul neîngrădit al acesto
ra la cuceririle științei și 
tehnicii moderne, paralel cu 
sporirea efortului propriu al

*

Contribuții esențiale pentru soluționarea constructivă, 
justă și viabilă a marilor probleme ale umanității

rarea unui larg dialog între 
tarile continentului. Tara 
noastră, care s-a numărat 
printre inițiatorii Conferin
ței pentru securitate si coo
perare in Europa, desfășu
rată în 1975 la Helsinki, și-a 
adus o contribuție unanim 
recunoscută în toate fazele 
C.S.C.E.. începînd cu re
uniunile pregătitoare si ter- 
minînd cu adoptarea Actu
lui final. După momentul 
Helsinki, tara noastră s-a 
pronunțat si a acționat ferm 
A

mai puternic înarmat conti
nent din lume crearea unul 
climat autentic de destinde
re și securitate, de largă 
cooperare între țările Euro
pei. După semiesecul re
uniunii de la Belgrad din 
1977 șj mai cu seamă după 
ultimele evoluții îngrijoră
toare pe arena mondială 
România a militat cu con
secventă pentru reluarea 
dialogului constructiv între 
națiunile continentului, pen
tru trecerea hotărâtă la a-

înfăptuirea acestuia depin- 
zînd. asa cum cu luciditate 
și adincă răspundere subli
niază tovarășul Nicolae 
Ceausescu nu numai pacea, 
liniștea si progresul popoa
relor. dar însăși existenta 
în continuare a civilizației 
pe Terra. Actionind cu 
înaltă responsabilitate pen
tru destinul poporului ro
mân. a) tuturor popoarelor. 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au proclamat în 
repetate rînduri necesitatea

prezentat un larg si coerent 
program de măsuri vizînd în 
esență : încetarea cursei
înarmărilor, înghețarea și 
reducerea bugetelor militare 
și a efectivelor și reducerea 
gradată a acestora cu cel 
puțin 10—15 la sută într-o 
fază inițială, interzicerea ar
melor nucleare, retragerea 
trupelor străine si a bazelor 
militare de pe teritoriu) al
tor state, reducerea activită
ții si dizolvarea concomiten
tă a N.A.T.O. și a Tratatu

CAREA NOII ORDINI ECO
NOMICE MONDIALE con
stituie în concepția partidu
lui și statului nostru o legi
tate obiectivă a progresului 
si păcii întregii omeniri Si 
în acest domeniu. România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu 
au elaborat o concepție de 
largă perspectivă privind 
căile si mijloacele concrete 
menite a conduce la schim
barea din temelii a actualei 
ordini economice perimate si 
înlocuirea ei cu un nou an

fiecărei tari în vederea pro
pășirii economice si sociale, 
constituie liniile de forță pe 
care este structurată concep
ția românească privind edi
ficarea noii ordini economice 
mondiale. Concepție care 
și-a găsit exprimarea în im
portante documente de poli
tică externă românească 
prezentate la O.N.U. sau in 
alte forumuri internaționale.

© DEMOCRATIZAREA 
VIEȚII INTERNAȚIONALE 
A DEVENIT UN IMPERA

TIV LA ORDINEA ZILEI, 
într-o lume confruntată cu 
mari și acute probleme. în 
care alături de fostele me
tropole coloniale au apărut 
zeci și zeci de noi state in
dependente. în fapt majori
tatea zdrobitoare a națiuni
lor lumii, adoptarea decizii
lor ce privesc soarta întregii 
omeniri nu mai poate con
stitui apanajul unui grup 
reștrîns de state sau blocuri. 
Găsirea unor soluții viabile, 
în consens cu interesele vi
tale ale tuturor popoarelor 
impune. în condițiile lumii 
de azi, democratizarea ra
porturilor internaționale, 
respectarea dreptului ina
lienabil al tuturor țărilor de 
a-și spune cuvîntul. de a fi 
egale în drepturi, de a dis
pune în mod suveran de 
soarta lor. In concepția tării 
noastre, forumul cel mai 
propice pentru dezbaterea 
democratică si solutionarea 
marilor probleme contempo
rane îl constituie Națiunile 
Unite, România avansînd în 
decursul ultimilor ani nu
meroase propuneri valoroase 
privind creșterea rolului 
O.N.U. și sporirea eficientei 
sale în viata internațională.
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